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bb.1. három hét múlva nyitja kaputi az őszi bnv-csaknem ezer 
kiállító 24 országból és hongkongból

i sb/gk/sc/fé -ez

nagyig forgalom, a zsúfoltság a budapesti nemzetközi vásárköz­
pont területén, hiszen gyors helycserével kell felváltani a néhány 
nappal ezelőtt zárult országos mezőgazdasági és élelmiszeripari ki­
állítás és vásár, valamint az agromasexpo anyagát a három hét múlva 
október 15-én megnyíló őszi budapesti nemzetközi vásár látnivalói­
val, az előző kiállítás bontása már lényegében befejeződött, s most 
rendkívüli erőfeszítéseket tesznek, hogy e néhány hét alatt min­
den a helyére kerüljön.

a fogyasztási cikkek nagy nemzetközi kínálatát bemutató második 
szakosított őszi bnv-re a hazaiakkal együtt eddig csaknem ezer ki­
állító jelentkezett 24 országból és hongkonból. ez a nemzetközi se­
regszemle már hagyományten%tő rendezvény, amelyen a szakosításnak 
megefelelően az öltözködés, az otthon, a háztartás, az élelmezés, a 
szabad idő és a közlekedés szektorban vonultatják fel termékeiket a 
hazai és a külföldi kiállítók./folyt.köv./
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megkezdték a kis-duna hid építésének előkészületeit a győri ki- 
kötőnél, a hid a belvárost köti össze révfaluval, s része Lesz a 14. 
számú főközlekedési útvonalnak, amely a határ és Csehszlovákia közöt­
ti forgalmat bonyolítja a medve! határállomáson át. a medvei 
hid - amelyet két éve adtak át rendeltetésének - nagy teherbírású, 
a nagy kamionok és 20 tonnásnál nagyobb gépjármüvek áthaladására al­
kalmas. jelenleg mégsem ezen az útvonalon történik a teherszállítás, 
mivel az egyetlen kis-duna hid győrnél cs pán a kisebb súlyú gépjár­
müvek áthaladását biztosítja, ez tette sz kségessé a 60 tonnás te­
herbírású uj kis-duna hid megépítését.

a^hid forgalomba helyezésével a medve! határállomásra 
terelődik a Csehszlovákia felé haladó teherforgalom naavrésze a 
rajkai, illetve a komáromi határállomásról./mti/

vid-/f m/fé -ez 1975.szeptember 24.

bb.2. nagy teherbírású hid épül a kis-dunán

bb.1. / három hét 2.folyt/féo o o

a magyar kiállítók felszabadulásunk 30.évfordulóját köszöntik 
bemutatóikkal, az ,,a, jelű és a ,,b,, jelű pavilon kirakatsorá­
ban dokumentációs kiál itással emlékeznek meg a három évtizedes 
fejlődésről* a legtöbb magyar kiállító az őszi bnv otthon-szektorá­
ban mutatja be termékeit mintegy 7000 négyzetméternyi területen, 
több mint 5000 négyzetméternyi területet foglalnak el az öltözködés 
szektorban kiállított magyar termékek, divatcikkek, s a kiállítás i- 
dején naponta kilenc alkalommal rendeznek majd divatbemutatót.

a^nemzetközi seregszemle számos üzletkötésre, kooperációra nyújt 
lehetőséget, s a kiállítók egy sor rendezvénye, különféle termék- 
ismeretetési bemutatója, kezelési tanácsadása pedig hozzájárul a 
modern fogyasztói szokások elterjesztéséhez, a hazai lakáskultúra és 
öltözködés célszerű fejlesztéséhez, a szabad idő hasznosabb eltölté­
séhez. a kilenc napon át nyitva tartó vásár első felében 
15-től 19-ig teljesen a nagyközönségé a vásár, s október'20-tól a 
zárásig kerül sor a szakmai napokra, amikor délelőtt 10 órától dél­
után 2 óráig csak a szakemberek tekinthetik meg a vásárt, s más lá­
togatók pedig csak délután 2 órakor léphetnek az őszi bnv területére, 
a belépőjegyek ára változatlan, ezúttal is 15 forint, s a vidékiek 
rnpst/is igénybe vhetik a 33 százalékos menettérti utazási kedvezményt.

október

-3-

bb.1. /három hét folyt/fé• # e •

a múlt évi premier tapasztalatai alapján a vásár rendezői ezúttal 
nagyobb gondot forditotak arra, hogy a szakosítás szerinti áru­
csoportok bemutatóját ne zavarják meg oda nem illő, más témakör­
höz tartozó termékek, rugalmasan alkalmazkodtak azonban a fejlődő 
országok Lehetőségeihez, s ezért létrehozzák a nemzetek csarnokát, 
amelyben kollektív kiállítóként, országonként mutathatják be ered­
ményeiket, kínálatukat a fejlődő országok, a hungexpo az egy évvel 
ezelőttinél nagyobb fedett és szabad területtel, gazdagabb szolgál­
tatással fogadja a kiállítókat és a Látogatókat egyaránt, bővült 
a fedett terület az uj ,,d,, jelű csarnokkal, s a tervezett 10 000 
helyett 12 000 négyzetméter útburkolatot korszerűsítettek azzal, hogy 
a kőzuzalékot, a murvát aszfaltburkolattal váltották fel. egy év­
vel ezelőtt csak néhány pádon tarthattak átmeneti pihenőt a kiállí­
tás Látogatói, most már csaknem 1500 pad áll rendelkezésükre s 
jó néhány ülőhelynek kialakított kőszegély, tehát egyszerre hat-hét 
ezer látogató pihenhet az ülőhelyeken, a korábbinál több Lehetőség 
nyílt a vendéglátóipari ellátásra is.

a távlati fejlesztési tervek szerint a pavilonok megtekinté- 
sét függetlenítik majd az időjárástól, mert fedett összekötő folyó- 
sokat építenek az épületekhez, az idén azonban még számolni kell az 
időjárás nehézségeivel, annál is inkább, mert az országos mezőgazda- 
sági és élelmiszeripari kiállítás és vásár miatt szeptember helyett 
október második felében kell megrendezni az őszi bnv-t. ezért fel- 
készültek arra is, hogy. szükség esetén olajfűtésű hőlégfuvókkal 
melegítsék a pavilonokat, s megfelelő elektromos csatlakozókkal lát­
tak el a kiállítók irodáit, tárgyalóhelyiségeit is, hogy az elektro­
mos fűtésnek se Legyen akadálya.

a kiállítási terület mintegy egyharmadán a külföldi, kétharma­
dán a hazai vállalatok, cégek szövetkezetek mutatják be termékeiket, 
a szocialista országok bemutatói foglalják el a külföldi kiállítási 
területnek mintegy 60 százalékát, s gazdag termékkínálatukkal újabb 
lehetőségeket ajánlanak a szocialista integráció, a 
a kooperáció fejlesztésére, a legnagyobb külföldi kiállítók 
tartozik a szovjetunió jugoszlávia, az ndk, Lengyelország, az nsz 
anglia, ausztria és finnország. valóságos bútorparádét láthatnak aj 
a Látogatók elsősorban jugoszláv, szovjet és finn bútorokból, a 
,,c-2,, jelű pavilonban barkácsáruházat és kiállítást rendeznek be, 
a^vasár szabadtéri közlekedés-szektorában pedig ismét sok érdeklő­
dőre számíthat a szocialista és tőkés országok személygépkocsi-bemu­
tatója.

/folyt.köv./
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bb 4. december 6-20: téli egyetem harkányban

vid fm bh -ez 1975, szeptember 24.

a tudományos ismeretterjesztő társulat hetedik alkalommal 
rendezi meg téli egyetemét harkányban, magyarországon ez az 
egyetlen nemzetközi téli egyetem, amelynek látogatottsága már 
vetekszik a nyári egyetemekévele eddig összesen mintegy nyolc- 

résztvevője volt a harkányi universítasoknak. európahirü 
fürdőhelyünk ideális környezetet nyújt a rendezvény számára: 
a mediterrán jellegű hely decemberben is kellemes pihenést nyúlt 
a hazai és külföldi vendégeknek, akik naponta élvezhetik a 62 
c fokos rádióaktív termálvizet.

a december 6.. ^ , , -20. között sorrakerülő téli egyetem halloa 
számára sokoldalú programot szervez a tlt. megismerkednek majd 
baranya szép tájaival és nevezetes városaival, történelmi emlé- 
kezvei és kulturális értékeivel, s az itt élő nemzetiségek nép-

szorosan kapcs°wdnak

Kteíni945Z!Jtavaszárío

universitásnák azok a bolgár veteránok, akik harminc évvel ezelőtt 
itt küzdöttek a fasiszta megszállók ellen, közülük, illetve 
hozzátartozóik közül az idén is többen részt vesznek a tlt nem- 
zetkozi teli egyetemén és felkeresik a hajdani nagy csaták szín­
né t ye te/mt 1/

bb 3,, ,, e%y múlva lezárják a nyugati pályaudvar utascsarno­
kát - kezdődik a tetőszerkezet bontása - tizenkét pár vonat 
peremkerület! állomásról közlekedik

i kf s sl bh -ez 1975. szeptember 24.

a nyugati pályaudvar csarnokának vágányai között már építik 
a perontető alapjait, a máv vezérigazgatóságon összeállították 
az október 1 - december 15. között érvényes forgalmi korlátozá­
sok rendjét, s 30 ezer példányban elkészült az a röplap is, a- 
melyen az állomás közlekedési változásairól tájékoztatják az 
érintett vonalakon utazókat.

a nyugati pályaudvar utascsarnokát - mint azt a máv vezér- 
igazgatója korábban bejelentette - egy hét múlva, október 1-én 
elzárják a forgalom elől, s az állványozással megkezdődik a csak­
nem száz esztendős csarnok újjáépítésre váró tetőszerkezetének 
bont áss.
/folyt, köv./

"> 4 —

bb 3. / egy hét múlva

miután a két és félhónapos bontás idején az állomás hat 
fővágánya hiányozni fog, tehermentesítik a pályaudvart % néhány. 
reggeli és délutáni munkásvonat a nyugati helyett külsokerületi 
állomásokról indul és oda érkezik, az intézkedés a korábbi hírek­
kel ellentétben mindössze napi 12 vonatpárt érint, a többi helyi 
járat, a nemzetközi expressz és a hazai távolsági vonatok vál­
tozatlanul a pályaudvarra - az oldalsó számos és betűs vágányháló­
zatra - érkeznek és onnan indulnak, október 1-től tehát a nyugati 
pályaudvar helyett egy vonat angyalföldről indul piliscsabára, 
egy-egy vonat rákosrendezőről és rákospalota-ujpestről megy vác- 
ra, zuglő és kőbánya-alsó megállóhelyről pedig monorra, lajos- 
mizsére, albertirsára és kecskéméire indulnak vonatok, a józsef­
városi állomásról két hétvégi vonat megy pénteken nyíregyházára 
és Záhonyba, az említett vonatok természetesen vissza is csak a kül­
ső állomásokig közlekednek.

a csarnok Lezárása alatt a Lenin körúti főbejáratot is zár­
va tartják, a pályaudvar pénztárai és az oldalsó vágányok a 
rudas László utca, illetve a váci ut felőli oldalról közelít­
hetők meg. a pénztáraktól a csarnoképület végében a fővágányokon 
átjárót építenek a váci úti oldalon Lévő betűs vágányhálózat­
hoz.

folyt./ bhe e e
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A
a nyugati pályadyLar bontásával majd az újjáépítésével 

kapcsolatos munkálatok természetesen átmenetileg nehézséget, 
kellemetlenséget okoznak mind az utasoknak, mind a vasutasoknak, 
a máv az előkészületek során mindent megtett a zavartalan forga­
lom érdekében, intézkedéseihez azonban a forgalom átterelés 
idején az utasok megértése, türelme, a vasi asok sés a közönség

szükséges./mti/ ■kölcsönös megértése is

bb5 uj rendelet az egészségügyi dolgozók munka melletti 
szakképzéséről

i mir tr hi bh La 1975. szeptember 24.

uj rendeletben szabályozták az egészségügyi dolgozók munka 
melletti középfokú szakképzését, az egészségügyi miniszter most 
megjelent rendelete alapján a következő tanévben, 1976 szeptem­
berétől a nyolc általános vagy annál magasabb iskolai végzett­
séggel rendelkezők - akik 17. életévüket betöltötték, de 35 
évesnél fiatalabbak, és egészségügyi vagy szociális intézmény­
ben ápolóként vagy gondozóként dolgoznak - kétéves munka mel­
leti képzéssel szerezhetnek általános ápolói és általános asszisz­
tensi szakképesítést.
/folyt, köv./
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iumsit
szőttesekkel, gyermekjáték eszközökkel és más kézimunkákkal.

+ „+vf^^s*-2 hogy aki az általános képesítést megszerez-
töj azt kővetően - ugyancsak munka mellett - 10 hónap alatt

l-EpIlillilrlIEilE1tétben - valamennyi szakra megszerezhetik a képesítést, s ezíllpiiünr
s?:x.Sí S5,r:;sr=; List Xíi^TAir^-
E9HdÉÉ§lÍÍElÍiS;
munka mellett folytathatják tovább tanulmányaikat, 
hónap alatt szerezhetnek újabb székképesitést./mti/

ugyancsak 
és szintén tiz

6 -
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bb 6. 
pályázata

i me zsu hi bh La

úttörők képzőművészeti , iparművészeti és népművészeti

1975, szeptember 24®

bb 5® /uj rendelet folyt./ bhe e e

I
7

bb,7. a televízió műsora a budapesti művészeti hetek jegyében 

i nn/gg/hi/fé La 1975.szeptember 24®

az immár hagyományos őszi fővárosi művészeti seregszemlén a 
televízió is jónéhány produkcióval képviselteti magát. sugározzák 
például a mikrokozmosz című sorozatot, amelyben bartók béla csa­
ládtagjai, barátai vallanak a nagy muzsikussal együtt töltött 
esztendőkről, közös emlékeiről, csütörtökön az erkel színházból 
közvetítik a seregszemle nyitóhangversenyét, amelyen ferencsik 
János vezényli az állami hangversenyzenekart® a kékszakállú her­
ceg vára című bartók mii énekes közreműködői kasza katalin és 
melis györgy. pénteken közvetítik páskándi géza tornyot válasz­
tok című tévé-játékát® ebben az Író apáczai csere János életének 
azt a mozzanatát ragadja ki, amikor a külhonból hazatért gondol­
kodót és népnevelőt azzal vádolják meg, hogy a forradalommal szim­
patizál® a rendező mihályfi Imre, a főbb szereplők: oszter Sándor, 
márkus László , szilágyi tibor, madaras József® koncz gábor és 
mások.

*4

;

: :
a

Vszeptember 28-án a budapesti nemzetközi zenei versenyről jelent­
kezik a televízió, október 6-án dürrenmatt Shakespeare nyomán irt 
drámáját, a János királyt Láthatjuk, a gábor Miklóssal, gobbi hil- 
dával, bencze Ilonával, vass évával a főbb szerepekben készített 
film arról szól, hogy a ,,nagyok,,, a hatalom Letéteményesei űzik a 
maguk kisded játékait, miközben országuk népe, sorsa dől el®

ugyancsak a budapesti művészeti hetek keretében vetítik marosi 
gyula, egyezkedők című tévéjátékát, nemere László rendezésében, a 
történet két fiú és egy lány életének fordulópontjait állítja 
elénk felföldy László cserhalmi györgy és saárossy kinga főszerep­
lésével. október 10-én száraz györgy a rókus-templom harangjai 
című tévéjátéka egészíti ki a programot, a játék főhőse batsányi 
János, akinek fiatal éveit, a reformkort előkészítő időszakot is­
merhetjük meg a drámából, hajdufy miklós rendező nagyobb felada­
tot biztott jjorváth Sándorra, bánki Zsuzsára, tyll atillára, men- 
sáros Lászlóira és tóth Juditra.

október 14-én láthatjuk vészi endre kapupénz című játékát, a- 
mely visszaemlékezés a második világháború éveire, az ostromlott 
budapest hétköznapjaira® főszereplője egy házmester lány, aki e- 
zekben a napokban döbben rá® hogy élete zátonyra futott, a rendező 
kerényi Imre, a főb szereplők: törőcsik mari, iglódí István, esz- 
te&ályos cecilla® bessenyei ferenc, páger antal és dajka margit® 
/mti/
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bb.8. nyolcrészes rádiősorozat a tudat világáról 

i nn/gk/hi/fé la 1975.szeptember 24.

a tudatrádió október 
ü sorozatának 

marxista is

? ?a a
9 9 á elmélet néhány 

m zze a szocia- 
y vonatkozását,
, az mti munka- 
i iológiai, szo- 
s álja szakértők 
a fén ében, eb-

s
h9

kapcső La os 
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ő három mü

c , dr o ajr
a tudati mü, az

és
és aaz

, tudat ésés aben szó L 
közösségi

l
, azr 9a

aaaz

azszonyára, 
ne Imi sze

5 is.hamis

a befejező két beszélgetésben a szocialista tudat kérdéskörét 
elemzik, azt vizsgálják meg a vélemények kereszttüzében a meghívot­
tak, hogyan őrzi meg a szocialista tudat a haladó hagyományokat 
hogyan függ össze az általános műveltséggel, milyen az egyéni 
tudat mai helyzete, és elhangzik a szocialista tudat magasabbrendu- 
ségét bizonyító néhány észrevétel is.

a tudat világa sorozat meghívottal között olyan ismert filozófu­
sokat találunk, mint mátrai László akadémikus, hermann István % szik­
lai László, ágh attíla, kéry elemér, a szociológusokat szecsko ta­
más, Kolosi tamás, böhm antal és papp zsolt képviseli, részt vesz 
a kerekesztalmüsorokban ranschburg jenő pszichológus és poszler 
györgy esztéta is. az eü-yes műsorok tartama nem haladja meg a fél 
órát./mti/

9

9

-8-

bb 9o nagyüzem a cukorgyárakban - folyamatosan érkezik a termés 
a földekről

i jf/s-ju sl -ez 1975. szeptember 24.

kedvez az időjárás, országszerte jó ütemben halad a cukor­
répa betakarítása, a földeken folyamatos a munka, nincs fenn­
akadás a szállításnál sem - ezúttal a traktorosoknak nem az el- 
iszapolódott földekről kell ,, lehozniok,, a termést, mint ta­
valy. a cukorgyárakban is zavartalan az átvétel, miután, uj 
nagyteljesítményű rakodóberendezésekkel bővítették a gépparkot, 
a helyzet annyira kedvező, hogy a termelőktől az ipar azt 
kérte: a szállítmányokat a tervezettnek megfelelő ütemben küld­
jék a gyárakba, mert a nagy meleg miatt a kiszedett 
dolgozott cukorrépa gyorsan elromlik és ez kiesést jelentene, 
a cukorgyárakban csak bizonyos nagyságrendű tartalékot raktároz­
nak, az átvételt pedig úgy ütemezték, hogy az érkező termés ké­
sedelem nélkül jusson a feldolgozóberendezésekbe.

de fel nem

a cukorrépát 123 ezer hektárról takarítják be a gazdaságok, 
idén 1040 mezőgazdasági üzem foglalkozik cukortermeléssel. el­
mélyült a koncentráció, amennyiben a tavalyi 85 helyett idén 
124 hektárnyi termőterület jut átlagosan egy-egy gazdaságra.

növelte 
Lő gépkiná 
géptartal/k

a termelési kedvet, hogy a kereskedelem megfele- 
latot biztosított: az agrotröszt raktáraiban 
ok is vannak, a hazai gyártmányú cukorrépa betakaritó- 

gépekből minden igényt kielégítenek és a jól bevált szovjet ksz- 
6-os önjáró cukorrépa betakaritógépekből is 50 áll a termelők 
rendelkezésére, a gépek nagyrésze már gazdára talált és a föl­

dolgozik. az idén megvásárolt gSikkel valamint a már ko­
rábban meglévő berendezésekkel a termelők a vetésterület 90 szá­
zalékáról emberi beavatkozás nélkül takarítják be a cukorrépát, 
javítja a helyzetet, hogy az alkatrészkereskedelem és a gépja-' 
vitó vállalatok jól szervezett műszaki ügyelettel segítik a 
termelőket.

deken

a felszáradt utakon meggyorsult a szállítás, a máv és 
a volán tröszt szállítmányok menetrendszerűen érkeznek az át­
vevő központokba és a gyárakba, a cukorrépa betakarítás fő­
szezonjában a vasút naponta 24-26 ezer tonnányi cukorgyár! alap­
anyagot szállít majd. a volán tröszt összesen 2,4 millió tonná­
nyi cukorrépa fuvarozására vállalkozott, a termés egyrészét köz­
vetlenül a szántóföldről továbbítják az üzemekbe, /mti/

o —

8.07/j u » ^

s

r c-
—

-
-I

53

r*

■
V-

8
■4
■

;■ t

a

j-j

!

ir
; . %: ' ?

t: —! »í

r+
< £

0 H*
o:

 r+

r+
 o

:

•H N*<
 UN

0
X
1)

w
 Tr

io
 n

ffi
 UD

 (D«
< X

 to
U

N
 U

N
c—

U
N

 to
 UN

C—
 U)

 UN
U

N
O

 3 
H

-
~3

 IQ
 ZT

 H
* O

: c
-

<—
 U

N
xr

P S
Z

N
lü

 W
P3

*
(D

w
> CK

toX
D< U

N
to

ri
 c-

 un
$̂

O)
 r
+ 
QN

U
> -h

•h oxi) 
<D :zs

<-
>•

 (D
 M 

c-
 CT

 rj
(D
 C
T 
(I
N

-C N 
cd H

- -H
X

Ü T3

H
»~

S to
 D. 

Í1
N

H
Q

 r
C Q

. H
-

(+
T 7

T r
+«

-3 ExD

r+
 C“

 r+
 N

S!) -H N

"5
 to 

X
 C

 o:
p)

 o™
b X

X
to

 (Q
 CD 

O
H

- O
 to

(D
 Q.

 M
 N 

to
 H- 

N
H

- C
- ö

r- 
to

 fi)

H > -H
X

D

c-
 3

 n
(D

 0) 
r+

O
l r

+ t
o C—

H
- H

- "
1

•'CD 
<1)

O
 C“

 tó
 *<

 r+ 
(D

 C-
 PN

Öo



víd/fm~j u -ez 1975= szeptember6 24 =

szétsIörtan'hlíyezíe^ek'efVíoSzerUUen^r teUpel

célszerű, s ezért olyan döntés született, ho 
telepet létesítenek szombathely ipartelepén.

nem
uj

az uj központi telep a tervek szerint 1980-ig készül el 
az idei év végéig mintegy 24 millió forintot, a következő évek­
ben pedig még további negyven millió forintot költenek
célra.

erre a

létesítésével, üzembehelyezésével Lehetővé válik, hogy a 
jelenlegi négy telephelyen szétforgácsolt termelőegységekben 
dolgozók, a központosított, iparvágánnyal, korszerű mühelycsar- 
nokkal, szociális Létesítményekkel, anyagtároló helyekkel, 
raktárokkal ellátott uj teleoen, egészséges körülmények között, 
az eddiginél eredményesebben, nagyobb hatékonysággal végezzék 
feladataikat, /mtl/

bb 13= vizsgálják az erőmüvek környékén telepíthető növényi kul­
túrákat

10

8.25/ju — 11 —

vid/fm-ju -ez 1975= szeptember 24=

a oükkábrányi uj erőmű építése előtt a terveket készítő 
erőterv vállalat szakemberei választ kívánnak kapni arra a 
kérdésre, hogy az erőműből kikerülő anyagok milyen hatással 
Lesznek a mezőgazdasági kultúrákra, a keszthelyi agrártudo- 
mányí egyetem termelésfejlesztési intézete a környezetszennyezés 
mértékenek^megállapitására az uj Létesítményhez hasonló és 
már üzemelő gyöngyös-vlsontal erőmű környékén folytat kísérlete­
ket.

az erőmű környékén, különböző helyeken mérik a korom-, a 
pernye- és kéndioxid-szennyezettség mértékét; vizsgálják 
kát a Legfontosabb élettani mutatókat, amelyek megszabják a nö­
vények vízháztartását, Légzés-intenzitását, klorofil-tártalmát 
és enzim-aktivitását.

a vizsgálat eredménye alapján meghatározzák 
vek környékén telepíthető növényi kultúrákat, /mtl/

azo—

az erőmü-

"bb 12. uj központi telep épül szombathelyen az építőknek
megmozdult a homok: kikeltek a teknősök a dráva menténbb,10

vid/fm-ju -ez 1975= szeptember 24=

a dráva menti meleg homokföldek megélénkültek az utóbbi 
napokban: kikeltek tojásaikból a piciny mocsári teknősök és elő™ 
bújtak a föld alól. a nőstények ugyanis a nyár elején lyukakat 
vájtak a homokba, Lerakták tojásaikat és gondosan betakarták, 
ám ezzel ki is merült az ivadékaikkal való törődés, a meleg ho­
mok keltetőgépként működött, s mintegy száz nap alatt kikeltette 
a ping-pong Labdához hasonló alakul és nagyságú tojásokból a 
kis hüllőket, az alig három-öt centiméteres - egyelőre még puha 
páncélú - állatkák az első pillanattól kezdve otthonosan mozog­
nak a drávai holtágak elmocsarasodott vizeiben, önállóan szer­
zik be a táplálékukat, ami persze azzal a veszéllyel jár, hogy 
könnyen zsákmányul esnek a ragadozóknak, a táplálékban rendkí­
vül gazdag, ember által alig bolygatott dráva menti vizeken 
valóságos teknőskolónia található, a felnőtt mocsári teknősök 
számat többszázra becsülik ezen a vidéken, a szokatlanul meleg 
nyárvége és őszeleje kedvezett a szaporodásnak, s elmaradt a drá­
va ilyenkor szokásos áradása is, amely rendszeresen megtizedel­
te az ifjú teknősállományt, az európa-szerte kihalóban Levő és 
hazánkban is meglehetősen ritka állatfaj ilyen körülmények 
között fenn tud maradni a dráva mentén, /mtl/

bb 11= eredményes fémgyűjtés

tm-ju ká 1975= szeptember 24=

1957 tonna fémhulladékot gyűjtöttek össze az elmúlt 
két és fél hónapban a pest megye üzemeiben, ipari és mező- 
gazdasági szövetkezeteiben dolgozó fiatalok, az értékes szí­
nesfém a teljes mennyiség négy százaléka, október 1-től az isko­
lák diákjai kisz-ftataijai folytatják a vasgyűjtést, /mtl/

8.15/ju
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1975. szeptember 24.t pr/'be um ez

a szovjetunió Legfelsőbb tanácsának küldöttsége - amely pjotr 
mironovics maserovnak , az szkp politikai bizottsága póttagjának, 
a Legfelsőbb tanács elnöksége tagjának, a belorusz kommunista 
párt központi bizottsága első titkárának vezetésével hivatalos 
baráti Látogatáson tartózkodik hazánkban- szerdán délelőtt bu­
dapestiéi ismerkedett, először a fővárosi tanácshoz, a városhá­
zára Látogattak, ahol szépvölgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke 
és kelemen Lajos a tanács elnökhelyettese fogadta - köszöntötte 
a vendégeket, szépvölgyi zoltán tájékoztatást adott fővárosunk fej -

51 sem, be-Lődéséről, gyarapodásáról, de nem hallgatott 
szélt a még megoldásra 
legfelsőbb tanács küld
során feltett kérdéseik is bizonyítják - különösen az időszerű 
várospolitikai kérdések érdekelték, s tájékoztatást kértek a ta­
nács szervezeti felépítéséről, szervezeti működéséről is. a szovjet 
vendégeket a fővárosi tanácshoz elkísérte páter jános, az ország- 
gyűlés alelnöke és v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykö­
vete is.

feladatokról,
ének tagjait - és ezt a beszélgetés

. a

a szovjet képviselők, ezután kelemen Lajos kalauzolásával vá­
rosnéző körsétát tettek, előbb a citadelláról vették szemügyre 
a főváros panorámáját, majd a budai várnegyeddel ismerkedtek,/mti/

bb 15. szombaton temetik prantner józsefet 

gk um ez 1975. szeptember 24.

az elhunyt prantner józsef nyugalmazott államtitkár temetése 
szeptember 27-én délután 2 órakor Lesz szekszárdon az újvárosi te- 
metőben./mtl/

- e -

- 12 -

9.40/um

bb 14. a szovjet Legfelsőbb tanács küldöttsége a fővárosi 
tanácsnál

.
ÍSá - 'r-íT. V*:-.

bb 16o rendőrségi hírek pi

Éj
.

1

1975. szeptember 24.

hajdu-bihár megyében a 4-es főút és a nádudvari ut ke­
reszteződésében nagy Lajos 65 éves nyugdíjas püspökladányi la­
kos kerékpárjával megállás nélkül ráhajtott a főutra és elü­
tötte egy személygépkocsi, a baleset következtében a kerék­
páros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után 
meghalt.

be-ju -ez

% :
.a

a volán 2-es számú vállalat budapest xiv. kerület mogyo­
ródi úti telepéről három fiatalember bállá jános 19 éves fel­
vonószerelő, a. ferenc 17 éves tanuló budapesti lakosok és m. 
sándor 17 éves tanuló kiskunlacházi lakos elloptak egy teher­
autót, amelyen vezetni tanultak, budaörs határában m.sándor a 
tehergépkocsival gyakorlatlan vezetés közben a partoldalhoz 
szorította, a.ferencet, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a 
helyszínen meghalt, a baleset után elmenekült két társát a 
rendőrség elfogta és őrizetbe vétel mellett indult ellenük el- 
járás<>

'

tázlár község határában vízi ferenc 49 éves egyéni gazdál­
kodó helyi Lakos a közúton figyelmetlerjTül közlekedett és ha­
lálra gázolta egy személygépkocsi. '42

sümeg és zalagyömörÖ között gulyás ernő 49 éves gépkocsi- 
vezető zalaszántői lakos autóbusszal figyelmetlen vezetés közben 
elütötte a tehenesfogatával vele azonos irányba haladó vas géza 
46 éves segédmunkás zalagyömörői lakost , aki olyan súlyosan 
megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt, az autóbusz 
vezetője ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás.

>IS
#0

balatonkenesén kajári árpád 29 éves felszolgáló vesz­
prémi lakos személygépkocsijával gyorshajtás közben 
utmenti fának ütközött, a baleset következtében a személygép­
kocsi utasa

imhajdú árpád 32 éves ibusz-kirendeltségvezető 
balatonfüredi Lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsivezetőjét 
könnyű sérüléssel szállították kórházba, az eljárás folyamat­
ban van.

i

1
jlSp
M/ folyt, köv./

10.12/ju — 13 —
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bb 18. ensz-szeminárium a vízgyűjtő területek fejlesztéséről 
- sajtótájékoztató a tanácskozás eredményeiről

t sb/zsu um sl ez 1975. szeptember 24.
L

több mint 30 ország mintegy 80 vízügyi szakértője, köztük 
számos nemzetközi szaktekintély vesz részt a budapesti ensz-sze- 
mináriumon, amely a folyóvölgyek, a vízgyűjtő területek haszno- 
sitásának fejlesztéséről, a nemzetközi együttműködésről tárgyal, 
e találkozó munkájáról tartott sajtótájékoztatót szerdán dr. 
alagappa alaqappan, az ensz vízgazdálkodási osztályának vezetője 
a szeminárium igazgatója.

:

a

többek között elmondotta, hogy számos tudományágnak jeles 
képviselői - vízügyi mérnökök, hldrológusok, környezetvédelmi és 
társadalomtudományi szakemberek, vízügyi diplomaták - vizsgálták 
ezen a tanácskozáson a több országot érintő vízgyűjtő területek, 
folyóvölgyek fejlesztésében kialakítható hatékony nemzetközi 
együttműködés Lehetőségeit, megállapították, hogy először a folyó­
völgyek vízgyűjtő területek műszaki tényezőit kell feltárni és 
ezt"követhetik később az együttműködést célzó politikai Lépések, 
a szemináriumon nagy érdeklődést keltett az a magyar gyakorlat, 
amely szerint a szomszédos országokkal közösen Létrehozott viz- 
ügyi vegyesbizottságok keretében alakítottak ki rendszeres, köl­
csönösen előnyös vízgazdálkodási együttműködést, sok szakértő 
tartja naoyon hasznosnak, elterjesztendőnek ezt, a magyar módszert, 
egyetértés alakult ki abban a kérdésben is, hogy célszerű Lenne 
kaialkitani naoy regionális műszaki központokat, amelyek segít­
séget nyújtanának a fejlődő és más államoknak a folyóvölgyek fej­
lesztéséhez. igy már több fejlődő ország fordult azzal a kéréssel 
az ensz-hez, hogy nyújtson segítséget a közös vízgyűjtő területek 
fejlesztéséhez Szenegál térségében és a mekong folyó vidékén.

II
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az utóbbi időben mindinkább előtérbe kerül az a vízgaz­
dálkodási feladat, hogy egyes folyók között létesítsenek összeköt- 
tetést a rendelkezésre álló vízkincs gazdaságosabb felhasználása 
érdekében, ezért a tanácskozás nemcsak egyes folyóvölgyek, 
hanem a folyók közötti kapcsolatok fejlesztéséről is tárgyalt, a 
budapesti szeminárium alapján ajánlásokat állítanak össze a fej­
lesztések megoldásának legjobb módozatairól, irányelveket dolgoz­
nak ki a nemzetközi együttműködésben fontos politikai személyek 
részére, a kapcsolatok kialakításának különböző lehetőségeiről, 
ezeket az anyagokat,javaslatokat elküldik ázsia, afrika és lat in­
amerik a regionális együttműködési bizottságainak, s végül a folyó- 
völgyek fejlesztéséről tárgyaló világkonferencia Lé térj s tik, 
amelyet 1977. tavaszán argentinában, mar del pia" 
meg,/mti/

%
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#51
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15

811,47/um
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1. folyt./-ju

a komáromi kőolajipari vállalat területén kuzma márton 
23 éves gépkocsivezető tótszentmártoni Lakos által kezelt da­
rus gépkocsi oémje munkaközben a magasfeszültségű hálózathoz 
ért és a rakodást irányitó szécsényi józsef 50 éves művezető 
darnózseli lakos olyan súlyos áramütést szenvedett, hogy 
kórházba szállítás közben meghalt, a felelősség megállapításá­
ra vizsgálat indult.

bb 16. / rendőrségi

a nagykunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság puszta- 
vacsi erdészetében / pest megye/ fakitermelés közben a kivágott 
fa rádőlt idős nagy andrás 50 éves erdei munkás dabasi lakos­
ra aki a helyszínen meghalt, a körülmények tisztázása folyamat­
ban van.

a verőcemaros! vasútállomáson a budapest-szob között 
közlekedő személyvonatból kiesett és a helyszínen meghalt 
oláh nelli 15 éves lipkei lakos, a felelősség megállapítása 
folyamatban van. /mti/

bb.17. tanévnyitó az állatorvostudományi egyetemen

i kg/zsu-ju sl -ez

szerdán, a madách színházban tartotta 189. tanévnyi­
tó ünnepségét az állatorvostudományi egyetem, dr. kovács fe- 
renc rektor ünnepi beszédében az állatorvosképzés korszerű­
sítését célzó, az elmúlt évben bevezetett tanterv eddigi ta­
pasztalatait pozitívnak értékelte és felvázolta az 1975- 
1976-os tanév feladatait, ezután sor került 90 elsőéves hallgató 
beiktatására, /mti/

1975. szeptember 24.
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bb 19o uj nővérszállás kisvárdán 

vid/um kz cz

szerdán felavatták a kisvárdai kórház uj 60 ágyas nővér- 
szállását, a szabóles-szatmár megyei állami építőipari vállalat 
dolgozói a határidő előtt 6 hónappal készítettek el. eddig al­
bérletben Lakó vagy távolabbról bejáró egészségügyi dolgoz- 

juthattak benne megfelelő szálláshoz, /mti/

bb 21 ./időjárás folyt./um

a hajnali és a kora reggeli ködöktől eltekintve napközben száraz, 
napos az időjárás, a több órás napsütés hatására a hőmérséklet 
csúcsértéke általában 2,5 fokkal magasabb volt az elmúlt napon 
is az utóbbi évek átlagánál, a kárpát-medencében a következő 
36 órában nem Lesz lényeges változás az időjárás alakulásában, 
folytatódik az évszakhoz képest meleg idő.

1975.szeptember 24.

zók

hazánkban kedden a hajnali és kora reggeli órákban kialakult 
ködök feloszlása után napközben országszerte ismét kellemes, na­
pos, száraz idő volt. napközben többfelé megélénkült a szél. a leg­
magasabb nappali hőmérséklet 23-28, fok között alakult, szerda 
hajnalra 8-14 fokig hült le a levegő, néhány helyen kora reggel 
köd volt, ezek azonban a délelőtti órákra feloszlottak, délelőtt 
az ország nagy részén napos, derült volt az idő. a hőmérséklet 11 
órakor 19-24 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19,2 fok 
volt, 4,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, 
szintre átszámított légnyomás Jól mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

szovjetunió legfelsőbb tanácsá-bb 20. Losonczi pál fogadta a 
nak küldöttségét

IÁ

1975. szeptember 24.t pr/tm-ju - 7/
& népköztársaság elnöki tanácsának elnökei 

Legfelsőbb ViíS&ÍS1

Íl|llIÍ|pELov, a szovjetunió budapesti nagykövete, /mti/

pál, a

a tenger-

a politikai bizottság 
tagja - rnapközben kevés felhő, száraz idő. a hajnali és a kora reg­

geli órákban többfelé köd. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt 
változó irányú szél. várható Legalacsonyabb éj sthkd/ q

hőmérséklet:
9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön :23-27 foTk 
között.

bb 21. időjárásjelentés
1975.szeptember 24.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 24-én, szerdán
um cz

13 órakor:
a duna vizzálása budapesten: 232 cm.a meleg idő tovább tart a/mt i/

£>b 23. müselyem helyett üvegszövet 

vid/um kz cz

i

ső és déli részén továbbra is kellemes, nyárias az idő. 1975. szeptember 24.

termékváltásra készül a magyar selyemipari vállalat mohácsi 
gyára: müselyem helyett fokozatosan üvegszövésre tér át. a század- 
forduló küszöbén felszerelt dunaparti üzem életében ez a változás 
azért érdekes, mert a hazai selyemszövő ipar legrégibb gépeivel 
vállalkoztak az uj feladatra.

/folyt.k öv./

12.48/um

/folyt, köv./ 

12.40/um
1
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folyt./um

a nyolcvan esztendős szövőgépeken kitüjjnő műszaki tulajdonságú 
szigetelő anyagot készítenek, amit építkezéseknél, jármüvek gyá 
tásánál használnak fel. a döntésnél figyelembe vettek, hogy mü- 
selymet ma már sokkal termelékenyebben Lehet előállítani korszerű 
gépekkel, üveget viszont a meglévő gépmatuzsálemekkel is hosszú­
távon - még legalább tiz-tizenöt évig - gazdaságosan szőhetnek, 
jellemző erre, hogy a piacon keresett műszaki szövet ötször-hat- 
szor akkora hasznot hoz, mint az itt gyártott hagyományos termék.

bb 23»/müseLyem • • e
bb 22./hírjegyzék folyt./um

15. prantner józsef temetése
16. rendőrségi hírek
17. tanévnyitó az állatorvosi egyetemen 
18 ensz szeminárium
19. uj nővérszállás kisvárdán
20. maserov losonczinál
21. időjárás
22. hirjegyzék

■
.

v

8
a tavalyi kísérlet után idén 1,1 millió négyzetméter rendelés­

nek tesznek eleget, nagyrészt csehszlovák exportra, elsősorban 
a prágai metro építéséhez szállítják, az a terv, hogy az v. ötéves 
terv közepén már csak üvegszövetet gyártanak a mohácsi üzemben.ha 
az átállás megtörténik, évente mintegy ötmillió négyzetmétert 
készítenek belőle.

a dolgozók kezdetben bizalmatlanul fogadták a változást, a 
vállalat az ő érdekeiket is figyelembe vette, az üvegszövők egész­
ségének védelme érdekében ötnapos munkahetet szerveztek, viszont 
a korábbi kettő helyett három műszakban termelnek, a kereset is 
kedvezőbb, átlagosan húsz százalékkal magasaabb, mint a hagyomá­
nyos selymet szőnék./mti/

'4#
bb 24. 25 éves a kékestetői állami gyógyintézet 

vid/urn kz ez

fennállása 25. évfordulóját ünnepelte szerdán a ké­
kestetői állami gyógyintézet, az ünnepségen gyetvai gyula iazga- 
tó-főorvos elmondta, hogy ez az ország egyetlen magaslati-gyógyin­
tézete ? s hogy éppen ezt az adottságát kihasználva rendezkedtek 
be légzőszerv! betegségben szenvedők klimatikai és gyógyszeres, ké­
sőbb pedig műszeres kezelésére, a tapasztalatok azt bizonyítják, 
hogy kékestető magaslati környezetének hazánkban egyedülálló 
klimatikai gyógytényezői vannak, az intézetben az alapítástól el­
telt negyedszázadban mintegy 120 ezer beteget kezeltek.

a negyedik ötéves terv során mintegy 60 millió forintot köl­
töttek a kékestetői gyógyintézet korszerűsítésére, fejlesztésére, 
e beruházások tovább erősítették azt a folyamatot, amelyben kékes 
tető az elmúlt negyedszázad alatt a légzőszerv! megbetegedések gy - 
gyitásának országos jelentőségű bázisává fejlődött, s gyógyító 
munkája mellett egyre jelentősebb kísérleti tudományos tevékenysé­
get is folytat. a kékestetői kiírna orvosbiológiai vizsgálatának 
eredményei például világszerte érdeklődést keltettek az orvosok 
körében.

2975. szeptember 24.

:bb 22. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

1975. szeptember 24. 11se um ez

1. őszi bnv
2. hid a kisdunán
3. a nyugati pu. tetőszerkezetének átépítése
4. téli egyetem harkányban
5. eu. dolgozók szakképzése
6. pályázat
7. tv műsor
8. rádiósorozat
9. cukorgyártás

10. teknősszaporulat
11. fémgyűjtés
12. központi telep a szombathelyi építőknek
13. növényi kultúrák erőmüvek környékén
14. maserov a fővárosi tanácsnál

/f olyt.köv./

12.55/um

-

a kékestetői gyógyintézet tevékenysége kiterjed és egyre 
jelentősebb szerepet kap a gyermekgyógyászatban is. az eddigi 
tapasztalatok alapján szükségesnek tartják a gyermekosztály fej­
lesztését, bővítését és lehetőség kínálkozik iskola szanatórium 
Létrehozására is - hangoztatta az intézet igazgatója.

a jubileumi ünnepségen kitüntetéseket, jutalmakat adtak át 
a gyógyintézet fejlesztésében kimagasló érdemeket elért dolgozók- 
nak. /mti/

13.02/um - 1
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1975. szeptember 24.ol/gk-ju si -cz

kétoldalú együttműködési megállapodást kötött a szakok­
tatás területére a magyar munkaügyi minisztérium és a bolgár 

4r>\? ' ' ’ minisztérium, az egyezményt szerdán karakas Lász­
ló munkaügyi miniszter és nencso sztan&v, a bolgár népköztár- 
ság gp ' minisztere irta alá. budapesten, a z aláírás­
nál jelen volt Vladimir videnov, a oolgár népköztársaság 
pesti nagykövete is. /mti

buda-
közoktatásügyi— e —

bb 27o magyar-bolgár szakoktatási megállapodás

bb 26. / selyemperzsa ... 1. folyt./-ju
elmondották azt is, hogy nagyon vigyáznak a termékek minő­

ségére, jórészt ennek köszönhető az export-piac idei bővülése 
és a szaporodó bérmunka-megrendelés, ausztriai üzletfeleknek pél­
dául értékes kézi csomozásu selyem perzsa-szőnyeket, fran­
cia, nyugatnémet és svájci megrendelésre pedig konfekció ter­
mékeket készítenek, a hegesztett sportuházati cikkek eljutnak a 
kanári szigetekre is. uj termékként vezették be a kanadai, an­
gol és francia piacon a műbőr lakásdíszítőket.

a sajtótájékoztatót mint Már hagyományos, most is össze 
kötették az idei őszi-téli divaot reprezentáló, hazai alapanya­
gokból készült 150 legszebb modell bemutatásával.

a divatbemutató tanúsága szerint az elkövetkező hónapok 
korszerű öltözködésében a sátor-, vagy huzatruha, illetve a tu­
bus és a romantikus ,,x,,-vonal Lesz a jelemző. ez utóbbi 
azt jelenti, hogy a női ruhák Levegően bőek, válluk leszabott, 
derékvonaul hangsúlyozott, ehhez azonban elengedhetetlen fel­
tétel a könnyed anyag- és a karcsúság, az élénk színek, a bar­
na legkülönfélébb árnyalatai és a sötét, telt tónusok egyaránt 
divatosak Lesznek.
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bb 25. folytatja munkáját az v. nemzetközi török művészeti 
kongresszus

t me/tr-ju hi -cz

szerdán a nemzeti múzeumban folytatta munkáját 
az v. nemzetközi török művészeti kongresszus, hétfő óta r\égy 
szekcióban 90 előadás hangzott el az iszlám építészet, főré­
szét, díszítő művészetek, építőművészetek tárgyköréből, az 
utóbbi évek iszlám kutatásainak legújabb eredményeit ismer­
tették a 16 országból érkezett régészek, művészettörténészek, 
nyelvészek, a török régészet és művészet legkiválóbb szak­
értői. különös érdeklődést keltett az egyik xvl. századi török 
krónikáról szóló előadás, amely több magyar történelmi ese­
ménnyel kapcsolatos miniatűrét is bemutatott, nagy szulejmán 
korának Legnagyobb építésze, szinán széleskörű építő tevékeny­
ségéhez kapcsolódott egy másik előadás, az iparművészeti vo­
natkozású előadások közül főleg a szőnyegekről, az izniki és 
kütáhiai kerámiákról szólók keltettek nagy érdeklődést.

csütörtökön a kongresszus részvevői pécsre látogatnak 
el, ahol megtekintik a város török műemlékeit, a többi közt a 
helyreállított dzsámiban a kongresszus alkalmából rendezett 
kiállítást, pénteken a kongresszus állandó bizottsága tart 
ülést, /mti/

1975. szeptember 24.

bb 26. selyemperzsa ausztriába, sporturuházat a kanári szigetek­
re - a fővárosi kézműipari vállalat sajtótájékoztatója

i ol/mm-ju sl -cz 1975. szeptember 24.

az idén rendezett hazai vásárokon, kiállításokon jót 
szerepelt, több dijat is kapott termékeiért a fővárosi kéz­
műipari vállalat, az eddigiek során hónapról-hónapra túltel­
jesítette 1975. évi export-tervét és egyre több újdonsággal 
jelentkezik a hazai boltokban és a külföldi piacokon, szer­
dán sajtótájékoztatón számoltak be a vállalat vezetői arról, 
hogy a választékbővítésben egyre nagyobb szerephez jutnak a 
közelmúltban vidéken telepített kis-, nagy- és középüzemek, 
nagyszámú, eddig csak a háztartásokban dolgozó asszony és 
leány jutott munkához.

ahol

/ folyt, köv./

13.10/ju - 20 -
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1975. szeptember 24.vid/kz-j u -ez

alig szabadult ki a börtönből máris újabb bűncselekmé­
nyeket követett el barta István tatabányai lakos, a foglalko­
zás nélküli, sokszorosan büntetett előéletei 47 éves vádlott 
felfeszitette a tatabányai szénbányák egyik lakókocsiját, s 
onnan különféle ruhaneműt lopott el. egy másik alkalommal fel­
kereste egyik ismerősének a feleségét, s azt h 
a férje megbízásából annak pén^c kell elvinnie 
get természetesen saját céljaira használta fel.

udta, hogy 
az átvett össze-

közveszélyes mun^Kerülés-
az esztergomi megyei bíróság 

ért, többszörösen visszaesőként elkövetett Lopás bűntettéért 
és család vétségéért^étvéi fegyházra Ítélte barta Istvánt, 
a közügyek gyakorlásból 4 evre elitották. a bíróság elrendel­
te a veszélyes bűnöző szigorított őrizetét, ami azt jelenti, 
hogy a szabadságvesztés letöltése után még-rnagatartásától függő 
en - 2 évtől 5 évig terjedő fegyhezjellegü őrizetben marad.

ítélet jogerős, /mti/az

1975. szeptember 24.vid/kz-ju -ez
uj

mint. aabc a ?
Lyi tanács e 

, az eternitg 
s ekció tagjai 
i kezést. az 
k szült el a

gyár, a mék, az áfész mun-a

mi munkával 
nem egészen 
területű abc 

nyergesujf 
tás át. /mti/

az
hónap alatt 
ház, amelynek át 
és a szomszédosa

14.12/ju 22

bb 30. felfeszitette a lakókocsit - kétvél fagyházra Ítél­
ték

bb 28. uj abc áruház nyergesujfaluban

i
II

0 II

rr

!bb 29. gazdasági aktíva értekezlet Salgótarjánban

vid/kz-ju -ez 1975. szeptember 24.

nógrád megye mintegy háromsz&zötven vezető pártmunkása, 
gazdasági vezetője részvételével szerdán gazdaságpolitikai 
nagyaktiva értekezletet rendeztek Salgótarjánban, a megyei 
pártbizottság székhazában, a tanácskozást géczi jános, az 
mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára nyitotta meg, 
majd devcsics miklós, a megyei pártbizottság titkára tartott 
előadást, többek között a termelés nagyobb hatékonyságára, 
a.„külföldi piacokon is versenyképes áruk jó minőségben történő 
elállítására, a körültekintőbb munkaerőgazdálkodásra hivta 
fel a figyelmet, rámutatott, hogy a népgazdaság szolgálatá­
ra irányuló egységes szemlélet, akarat és cselekvés Legfonto­
sabb pártfeladat minden gazdasági vezető számára, 
határozat végrehajtását megkönnyíti - hangoztata végül - hogy 
a becsületesen dolgozók - az ipari és mezőgazdasági munkások 
zöme ^ mind határozottabban követeli a hatékonyabb és fe- 
gyelmezett munka feltételeinek, Légkörének kialakítását.
/mti/

%
i

i
0

a decemberi

u
bb 31. vájárból festőművész

mvid/kz-ju -ez 1975. szeptember 24.

pesterzsébeti tárlat megtekintésére utazott szerdán 
a tatabányai 15/b akna dolgozóinak egy csoportja, a bányá­
szokat egykori munkatársuk , - kovács gábor festőművész - 
hivta meg kiállításának megtekintésére, a fiatal művész 
ugyanis több évig dlgozott a tatabányai 15/b aknában mint 
vájár, már akkor is és a főiskola elvégzése után is mindig 
kedvenc témája volt, illetve maradt a nehéz fizikai munkát 
végző bányászok életének bemutatása, több nagyméretű alkotá­
sa díszíti a 15/b akna üzemépületét.

az október 8-ig nyitva tartó tárlatot a bányaüzem kisz- 
fiataljai és a szocialista brigádok küldöttei csoportosan Láto­
gatják meg. a szocialista brigádok elhatározták, hogy baráti 
beszélgetésre hívják meg tatabányára volt bányásztársukat.
/mti/

-
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bb 32. üzemtörténeti kiállítás szombathelyen 

vid/um kz cz

bb 34. szombathelyen tanácskoznak a szocialista országok 
építész szövetségeinek vezetői

1975. szeptember 24.
vid/um kz cz 1975. szeptember 24.

mámszerdán megkezdődött szombathelyen a szocialista országok­
ban működő építész szövetségek vezetőinek kétnapos konzultatív^ 
tanácskozása, éppen húsz éveLcmavorxv^aoa. =HKÖ,, = , hogy a nemzeti szövetségek vezetői
évente kicserélik tapasztalataikat, minden esztendőben más or­
szág tölti be a házigazda szerepét, hazánk harmadszor fogadja a 
tekintélyes szakmai csoportot.

dr. gonda györgy a vas megyei tanács elnöke üdvözlő beszédé­
ben áttekintést adott a vendéglátó megye építészetéről, település- 
szerkezetéről. ezután borvendég béta, a magyar építőművész szövet­
ség elnökhelyettese, a magyar delegáció vezetője tartott előadást, 
mint egyebek között elmondotta, a magyar építészeknek nagy szerepe 
van abban, hogy az 1960-ban indult egy millió uj otthont teremtő 
15 éves Lakásépítési programot az év végére sikeresen túlteljesí­
tjük. hazánkban az elmúlt 10 évben minden negyedik család uj la­
kásba költözött, meghonosodott a tömeges építés: 10 házgyár, négy 
panelüzem, ennek a technikai háttere, nemzetközileg tekintélyes 
magyar ipari építészeti iskola is kialakult.

ezt követően method! pissarski, a bolgár építész 
szövetség elnöke az építőművész világ szövetség /uia/ vezetőségi 
tagja elemezte a szocialista országok építőművész szövetségei és 
az uia közötti kapcsolatokat, hangsúlyozta, hogy a világszövetség 
munkájában aktiv részt vállalnak a szocialista országok építész 
szövetségei: számos munkacsoportjában .bizottságában, rendezvényén 
játszanak fontos szerepet, az előadó végül megvalósításra javasol­
ta azt a csehszlovák kezdeményezést, hogy a szocialista országok 
építész szövetségei adjanak ki közös folyóiratot. ezzel mint mondot­
ta, nemcsak egymás munkáját ismerik meg jobban, hanem a világ is 
többet megtud majd a szocialista országok építészetéről.

a tanácskozás résztvevői az ülés befejeztével felkeresték 
szombathely műemlékeit és uj létesítményeit./mti/

.

mösz-
dokumentumokból./mti/

maz^idegerif or ga lm átkutatás ok at koordináló bizot^ság^0”
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a bizottság fontos feladata, hogy a hazai kutatások mellet 
kgst tagországok idegenforgalmi fej lesztési munkáit is figyelem- 

^e® SZ(^ van a tagorszá ok közötti idegenforoalmi szako­
sodásról , ennek keretében példá L a bolgárok a tengerparti üdü­
lőhelyek kapacitásbővítésénél a többi kgst ország idényét is fi­
gyelembe veszik, máshol, mint például a csehszlovák"hegyi üdülő­
helyeken pedig a téli sp rtolási lehető égeket bővi ik ma d úgy, 
h°9y egyúttal a tagorszá ok közötti túr zmus növeke ését s szol

"" g:nf%^:L\is^rs§n ^ ^ erdőgazdaságban - kötélpálya 

vid/um kz ez 1975.szeptember 24.
szerdán » amagyar bány 

kezdődött a
. a majdel a kö

a

14.25/um

/folyt.köv./ - 26 -

a kutatások megalapozzák az idegenforgalmi fejlesztési dön­
téseket, s várhatóan az eddigieknél rugalmasabban igazítják a vál­
tozó igényekhez a terveket, a prognózis szerint a Lakosság jelen­
legi 3 százalékkal szemben 1990-ben már kiadásainak 6 százalékát 
fordítja a turizmus céljára,s az üdülési szokások változását jel­
zi, hogy a dolgozók többsége jelenlegi évi átlag egyszeri üdülés 
helyett kétszer-háromszor utazik majd pihenésre, s a súlypont a 
nyaralásról némiképp eltolódik a tavaszi és a téli üdülésre, 
ezek a várható változások megszabják többek között az üdülőtelepi- 
tés, a szálláshelyi kapacitásbővítés, és általában a tervszerűbb 
idegenforgalmi területi fejlesztés irányát. készülnek már a gyógy- 
vizkincs hasznosításának tervei is, ehhez egyébként az ensz anyaöl 
támogatást nyújt.

az idegenforgalom jelentősége mindinkább fokozódik nemcsak 
az életszinvonalpolitika fontos része, de a népgazdaság számára 
jelentős devizaforrás is. egy közelmúltban készült tanulmány 
szerint az idegenforgalomban 1 dollár 40 százalékkal, 1 rubel 
pedig több mint 20 százalékkal kevesebb ráfordítással termelődik 
ki, mint az áruexport átlagában.

folyt./umbb 33./ megváltoznak
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bb 35./ gazdaságos folyt./um* • •
I
0ésa hazai előadók mellett szót kértek 

Lengyel szakemberek is. az első nap __
Lyás szállítást elemezték, magyarországon jelenleg 122 teherszál­
lító kötélpálya működik, ezeknek 90 százaléka a bányászatot szol­
gálja, s az utóbbi időben egyre inkább elterjed az erdőgazdaságok­
ban is. ezzel a mennyiséggel nagyjából elégedettek is lehetnek 
a szakemberek és most az elsődleges feladat ezen pályák korszerű­
sítése, a gépesítés szintjének növelése, az automatikus irányítás, 
szabályozás bevezetése, hangoztatták, hogy a teherszállító kötél­
pályák összességében megfelelőek számuk is elegendő, a kötélpályák 
személyszállításra történő alkalmazása, a szomszédos államokhoz 
viszonyítva, meglehetősen elmaradott, á jánoshegyi függőszékes 
pályán kívül csak néhány egyszerűbb sífelvonó működik hazánkban, 
mint megállapították a tanácskozáson a személyszállításban és az 
erdőgazdasági hasznosításban még számos lehetősége van a kötélpá­
lyának. /mti/

?
a

R
m
m

i
■

I
'

bb 36. csütörtökre összehívták az országgyűlést 

t pr/gg um zs ez 1975. szeptember 24.

:
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 22. 

paragrafusának 2. bekezdése alapján szeptember 25-ére, csütörtök 
délelőtt 11 órára összehívta az országgyűlést, az ülésszakon a mi­
nisztertanács elnöke várhatóan előterjeszti a kormány munkaprog­
ramját, s napirenden szerepel a pénzügyminiszter jelentése a magyar 
népköztársaság 1974. évi költségvetésének végrehajtásáról.

1
: 1
§XXX

fehér páter, az mti hírmagyarázója Írja:

a szokásosnál, a hagyományos parlamenti gyakorlatnál valam 
később, nem a nyári, hanem ezúttal az őszi ülésszakon teszik L 
ház asztalára az 1974. évi állami költségvetés végrehajtásáról 
szóló törvénytervezetet. a ,,késedelmet 
eseményei magyarázzák: júniusban voltak"á képviselőválasztások, 
igy a nyári ülésszakon első, alakuló ülését tartotta a magyar or- 
szággyüLés.

/folyt.köv./

14.30/um

belpolitikai életünk5 ?
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bb 36„/csütörtökre 1„foLyt«/um

a mostani ülésszakon döntenek tehát - a napirendi javaslat 
szerint - a képviselők a zárszámadási törvénytervezet sorsáról, 
a javaslat szentesítését, törvényerőre emelését alapos, mélyre­
ható elemzés előzte meg - a paragrafusokat az elmúlt napokban az 
országgyűlés nyolc állandó bizottsága vette tüzetesebben is„ gór­
cső alá. segítségükre volt az államháztartás elmúlt esztendő pénz­
ügyi programjának végrehajtását tartalmazó vaskos kötet, amely a 
j,jelentés az 1974. évi állami költségvetés végrehajtásá­
ról, 9 elmet viseli, s amelyet minden képviselő kézhez kapott, a 
jelentés felsorakoztatja valamennyi, a költségvetéssel kapcsolat­
ban levő gazdálkodó egység elmúlt évi tevékenységének tapasztala­
tait, s közli a helyi mérlegek népgazdasági szintű összegzését is. 
nem pusztán a kiadások és bevételek számszaki összevetése ez: 
felsorakoztatja azokat az úgynevezett naturális mutatókat is, 
lyek az egyes ágazatok fejlődéséről tanúskodnak, /például hány 
óvodai és bölcsődei hellyel gyarapodtak a szociális intézmények 
hogyan bővült az oktatási és egészségügyi hálózat, stb./ részié 
tesen beszámol a pénzügyi helyzet alakulásáról, a költségvetés 
bevételeiről, és kiadásairól, összesíti a költségvetési és tár­
sadalombiztosítási szervek, illetve a tanácsok költségvetési 
előirányzatait, s azok teljesítését.

ame-

az országgyűlés állandó bizottságainak a zárszámadást elemző 
tanácskozásain - más-más megfogalmazásban ugyan - elhangzott: a 
tények, adatok tanúsítják, hogy népgazdaságunk tavaly a negyedik 
ötéves terv s az éves terv gazdaságpolitikai céljaival összhangban 
fejlődött, ugyanakkor a tőkés világpiacon kialakult infláció, 
cserearány romlás jelentős népgazdasági veszteséget okozott, a ki­
alakult helyzetben - a gazdaság jobban felszínre került szerkeze­
ti és egyensulyu problémáinak ismeretében, s az mszmp központi 
bizottságának tavaly december 5- i határozata nyomán - az idei 
népgazdasági terv, állami költségvetés már számításba vette a meg­
változott feltételeket, és több, az egyensúly javítására irányuló 
feladatot határozott meg. ezek végrehajtására már számos gazda­
sági-pénzügyi intézkedés történt - nyugtázták a képviselők.

/folyt.köv./

14.38/um
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest 1.,-Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírékv a 1 a 1 °s közlemények

1975. szeptember 24.

bb 38. ülést tartott a minisztertanács A

-ju -ez 1975. szeptember 24.

a kormány tájékoztatási hivatal a közli: a miniszter- 
tanács szerdán ülést tartott.

huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese beszá­
molt az 1976-1980„ évekre szóló magyar-csehszlovák, illetve 
magyar-ndk tervegyeztető tárgyalások Lezárásáról, a kormány 
a jelentést elfogadta, utasította az érdekelt minisztereket 
és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy az ötödik öt­
eves terv ágazati célkitűzéseinek kidolgozásánál, a megálla­
podások figyelembevételével tegyék meg a szükséges intézkedé­
seket.

borbánéi jános, a minisztertanács elnökhelyettese jelen­
tést tett a magyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos 
együttműködési kormányközi bizottság szeptember 7-11. között 
Ulánbátorban tartott 9. ülésszakáról, a kormány a beszámolót 
jóváhagyólag tudomásul vette, és határozatot hozott a tárgya­
lásokból adódó szükséges intézkedésekre.

a külügyminiszter jelentést tett az egyesült nemzetek 
szervezete közgyűlésének 7. rendkívüli ülésszakán részt vett 
magyar küldöttség tevékenységéről, a kormány jóváhagyólag tu­
domásul vette a beszámolót, és ismételten megerősítette, hogy 
a magyar népköztársaság a jövőben is minden tekintetben támo­
gatja a fejlődő országokat a teljes politikai és gazdasági füg­
getlenségük kivívásáért, az imperializmus ellen folytatott har­
cukban.

/ folyt, köv./
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szerdán elutazott több mint kéthetes belgiumi vendégszereple- 
sére a miskolci rónai sándor művelődési központ negyventagu avas 
táncegyüttese, a ,,kiváló együttes
nak ez a tizenkilencedik külföldi vendégszereplése, először 
turnhoútban Lép közönség elé, majd - 3 alkalommal - brüsszelb 
mutatja be műsorát, fellép a neves együttes a televízióban is 
/mtl/

címmel kitüntetett csoport-»»

T

a csütörtökön kezdődő tanácskozás az újjáválasztott ország- 
gyűlés első munkaülése Lesz. ehhez, s feladataink nagyságához 
mért, széleskörű érdeklődés kiséri majd minden bizonnyal az őszi 
ülésszak másik témáját, a kormány munkaprogramjának megvitatását, 
/mti/

r/v

bb 40. belgiumba utazott a miskolci avas táncegyüttes

1974. szeptember 24.vid/um kz ez

- 29 -
14.40/um -v
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bb 38. / ülést tartott 1. folyt./-ju

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter javaslatá­
ra a kormány határozatot hozott a szegedi szalámigyárban 
folyó nagyberuházás gyorsított ütemü kivitelezésének foko­
zott ösztönzésére.

• • •

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt, /mti/

14.06/ju
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■Ilii,
;<eC. -e termékek eg ré ze a n rmet kapott ? 
ron es más nemz lipcseileeiisir
10 és 17 óra között tekinthető

tisztítószert, gép­
október 1-in/ipannnta

(Vasárnap Kivé te levelimeg /mti/

bb 39. 
ülése

a termelőszövetkezetek országos tanácsa elnökségének

t jf/tr-ju sl -ez
1975. szeptember 24.

helyzetét és 
meg szerdai ülésén a tót el-

a fejt.lSztlsSklrdéslftfl0íltattater,yéSZtéSéT,ek

EE“SErEK;E£EF“*-“-"»-””‘* 

pEEEKEEr"tervben megközelíti

s a tTsz-ekben, és meg- 
állattenyésztés bruttó ter- 
az előző tervidőszak évi

a 20 miLUárSd6f^ínt=í!9yedlk 8téV6S

/ folyt, köv./

4/14.30/ju - 30

Budap&ste%v]et kozmetikai és háztartási vegyicikk kiállítás

t sz/be-ju sl -ez 1975. szeptember 24.

az elnökség felhívta a figyelmet arra, hogy a korszer# 
nagyüzemi szarvasmarha-tartás hatékonyságának növelésére tö- 
kéietesiteni kell a technológiát, és a férőhelyeket 100 száza­
lékosan ki kell használni. / ezt 1975-ben mé^g csak 84 százalékos 
aranyban sikerült elérni a gazdaságoknak/, javítani kell a ta­
karmányozás színvonalát, és az eddiginél nagyobb mértékben kell 
hasznosítani a rendelkezésre álló olcsó tömegtakarmányokat, 
indokolt, hogy a tsz-ek az eddiginél nagyobb segítséget ad- 
janak a tagok háztáji s ervasmarba t rtásáho , amit az Ha
mi felvásáró vállalatok ak is főleg ' ' - ? '.........................
megteremtésével szintén ösztönözniük kell.

a Lakosság zavartalan húsellátásában nagy szerepe van annak, 
hogy a termelőszövetkezetek az előző tervidőszak átlagához ké­
pest 19^4-re 483=000 tonnáról 670.000 tonnára növelték a hús­
termelést, es csakne megkétszerezték a tojástermelést, a tsz-* 
tagok,háztáji gazdas gaiban is, ugyan kisebb mértekben, 
színien növekedett a vágóállat és tojástermelés, a tejier- 
meléssel azonban gondok vannak, mert a közös gazdaságok és a 
háztáji kisüzemek termelése t: újabban stagnál, sőt időszakon­
ként visszaesés is mutatkozott. mindez annál is inkább gondot 
okoz, mert az üzemek az elmúlt években komoly erőfeszítést 
tettek a szarvasmarhatenyésztés fellendítésére, amit az is
jelez.,..hogy 1975-ben 309 uj szakosított tehenészeti telep
üzemelt,a közös gazdaságokban és társulásaikban, de ter-
vezesi es kivitelezési..hiányosságok, valamint a nem megfelelő
technológia miatt a telepek jelentős részében nem sikerült 
elérni a tervezett termélekdnységet és hatékonyságot, nehezíti 
az állattartást,^hogy sok helyen kedvezőtlen a takarmányozá— 
sl és az állategészségügyi helyzet, mindezek miatt a telepek 
számottevő részé ráfizetéssel üzemel és fentartásukhoz 
vetkezetek más ágazatok jövedelmét csoportosak át.

de

a sző-

eInökség
5a tsz-t 

felében
a tendencia tartós maradjon.

ii
ez?

az elmúlt evekben a tsz-ek sertéstenyésztése erőteljesen 
fejlődött.a közös gazdaságok 211 szakosított sertéstelepén 
javutl a férőhelyek kihasználása, az uj telepekről 1974- 
ben 1.1 millió hizottsertés került ki, ami 50 százalékkal 
több az 1973. évinél, a szakosított sertéstelepek létesíté­
sénél azonban szintén előfordultak tervezési, kivitelezési és 
technológiai hiányosságok, ezeket a termelők gyors ütemben feL— 
számolhatják, /mti/

/Uví14.40/ju 31

bb 39. / a termelőszövetkezetek 1. folyt./-ju
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pécs Legifjabb polgárainak nevelését, oktatását, műve­
lődését , szórakozását és sportolását szolgáló intézmények 
fejlesztéséről tárgyalt szerdai ülésén a városi tanács, 
csekalján több mint Ötvenezer gyermek és fiatal él, intézmény­
ellátottságuk megjavítására különösen sok történt az utóbbi 
években. 1970 óta - széleskörű társadalmi hozzájárulással - 
1235 óvodásnak teremtettek helyet, a munkás-bányász Lakta i. ke­
rületben 12 tantermes uj gimnázium épült, megnyitotta kapuit 
a 16 millió forintos költséggel készült ifjúsági ház. a 
belváros^ uszodát, a^z uránvárosban közlekedési p rKot, a mé­
csekben erdei tornapályát és kirándulóközpontot aptak a gye­
rekek, fiatalok, a város területén ötvennél több ifjúsági klub 
kezdte meg működését az elmúlt években, a tanácsülés kifogá­
solta, hogy a fejlesztési tervekben szereplő alap intézmények 
gyakran késve vagy egyáltalán nem épülnek meg, igy például uj 
városrészek születnek gyermek- és ifjúsági intézmények nél­
kül. a tanács felhívta a végrehajtó bizottságot: hasson oda, 
hogy az uj Lakónegyedekben épül# oktatási, művelődési és sport- 
létesítmények nevelési központ jelleggel valósuljanak meg a jö­
vőben. az ülésen megáiLaitották, hogy a tervezett oktatási in­
tézmények elkészülttel - várhat an - számottevően enyhül a pé­
csi középiskolák zsúfoltsága, s szükségtanermeke visszadhat­
ják szertári célokra es a kollé

a rne-

müködő ta termeket
megszüntethetik, a városi tanács végül elfogadta a gyermek- és 
ifjúsági intézmények fejlesztési koncepcióját, az 1980-ig 
terjedő isőszakban - többek között - 440 bölcsődei, illetve 
2000 óvodai hely és 80 uj általános iskolai tanterem épül 
Pécsett, uj művészeti szakközépiskolává és uj vendéglátó szak­
munkás képző intézettel, valamint négyszáz személyes középisko­
lai kollégiummal gyarapszik a mecsekaljai város, a balokány- 
Ligetben ifjúsági parkot alakítanak ki, elkészült a sportcsar- 
nok és megkezdik az uj művelődési központ beruházásának előké­
szítését. a mecseki kulturpark - állatként, vidámpark, úttörő- 
vas ut és kreszpark - fejlesztésére 15 éves terv készült.

— X o —
/mti/

vid/kz-ju -ez 1975. szeptmber 24.

bb 43. racionalizált növénytermelés és szakosított állattenyész- 
- elfogadtak a kedvezőtlen adottságú baranyai tsz- 

ek területfejlesztési koncepcióját
tés

vid/um kz ez 1975. szeptember 24.

baranya eroziópusztitotta hegyvidékein és belvízjárta slksá- 
gain tizenhét olyan termelőszövetkezet gazdálkodik, amelyek föld­
jei alig tiz aranykoronásak és a tagok átlagjövedelme az évi 25 
ezer forintot sem éri el. ezek a kedvezőtlen termőhelyi adottságú 
üzemek művelik a megye mezőgazdasági területének 21-22 százalé- 
xát, nem közömbös tehát, hogy mennyi terméket juttatnak el a fo- 
gyasztoknak, a feldolgozó iparnak, gazdálkodásuk színvonalának 
növelése végett a szakemberek átfogó területfejlesztési koncepci­
ót dolgoztak ki, s ezt szerdán pécsett tartott ülésén megtár­
gyal ua es elfogadta a megyei tanács végrehajtó bizottsága is.

mindenekelőtt racionalizálják a növénytermelést, mégpedig úgy. 
hogy a hegyvidéki vetésterület 80 százalékát kalászos, kukorica 
es pillangósnövény, a síkvidéki vetésterület 75 százalékát 
dig kalászos, kukorica es ipari növény képezze, a vetésszerkezet 
egyszerűsítése, valamint egyéb intézkedések - művelési ág válto- 
zas, talajmelioráció stb. révén el akarják érni, hogy 1980 táján 
búzából 40-45 mázsát, kukoricából 50 mázsát, lucernából 55-65 
mázsát. cukorrépából pedig 450 mázsát termeljenek hektáronként a 
kedvezőtlen adottságú gazdaságok.

/folyt.köv./
.55/urn j \
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bb 42. újabb kétszázhatvan nagycsalád kap otthont az idén 
fejér megyében

vid/um kz ez 1975. szeptember 24.

1973. óta ke iszaznegyvenkilenc három- vagy többgyermekes 
csa ad kapott uj otthont fejér megyében, s az idén újabb két- 
s a hatvan nagy család költözik megfelelő Lakásba - állapította

szerdán Székesfehérvárott megtartott ülésén a fejér megyei 
~ végrehajtó bizottsága, a megye városaiban és falvaiban
Lfl^eresek szerint 1120 nagycsalád él. közülük 262-nek van meg- 
felelo Lakasa, 868-nak pedig nem kielégítő a Lakáshelyzete, su- 
lyosbitja ezt az is, hogy egy részüknek nincs meg a kötelező elő- 
takarekossagi összeg sem, igy a lakáshoz juttatásuk rendkívül nehéz, 
i„ LO bizottság megállapította, hogy tanácsi, illetve mun­
kaadói támogatással 537 család Lakásgondjait tudják megoldani a 
megyeben./mti/
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bb 41. az ifjúsági intézmények fejlesztéséről tárgyalt a pé­
csi városi tanács
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bb ,3, racionalizalt növénytermelés és szakosított állattenyész­
tés - elfogadták a kedvezőtlen adottságú baranyai tsz- 
ek területfejlesztési koncepcióját

vid/urn kz ez 1975. szeptember 24.

baranya eroziópusztitotta hegyvidékein és belvízjárta síksá­
gain tizenhét olyan termelőszövetkezet gazdálkodik, amelyek föld­
jei alig tiz aranykoronásak és a tagok átlagjövedelme az évi 25 
ezer forintot sem éri el. ezek a kedvezőtlen termőhelyi adottságú 
üzemek művelik a megye mezőgazdasági területének 21-22 százalé­
kát, nem közömbös tehát, hogy mennyi terméket juttatnak el a fo- 
gyasztoknak, a feldolgozó iparnak, gazdálkodásuk színvonalának 
növelése végett a szakemberek átfogó területfejlesztési koncepci­
ót dolgoztak ki, s ezt szerdán Pécsett tartott ülésén megtár- 
gyalua es elfogadta a megyei tanács végrehajtó bizottsága is.

mindenekelőtt racionalizálják a növénytermelést, mégpedig úgy. 
hogy a hegyvidéki vetésterület 80 százalékát kalászos, kukorica 
es pillangósnövény, a síkvidéki vetésterület 75 százalékát 
dig kalászos, kukorica es ipari növény képezze, a vetésszerkezet 
egyszerűsítése, valamint egyéb intézkedések - művelési ág válto- 
zas, talajmelioráció stb. révén el akarják érni, hogy 1980 táján 
búzából 40-45 mázsát, kukoricából 50 mázsát, lucernából 55-65 
mázsát^ cukorrépából pedig 450 mázsát termeljenek hektáronként a 
kedvezőtlen adottságú gazdaságok.

pe-

//folytaköv./ 
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1973. óta kétszáznegyvenkilenc három- vagy többgyermekes 
csa ad kapott uj otthont fejér megyében, s az idén újabb két- 
sza hatvan nagycsalád költözik megfelelő lakásba - állapította 
meg,a szerdán Székesfehérvárott megtartott ülésén a fejér megyei 
a végrehajtó bizottsága, a megye városaiban és falvaiban
lf!^erdsek szerint 1120 nagycsalád él. közülük 262-nek van meg- 
felelo Lakasa, 868-nak pedig nem kielégítő a Lakáshelyzete, su- 
Lyosbitja ezt az is, hogy egy részüknek nincs 
takarekossagi összeg sem, 
a végrehajtó bizottság rne 
kaadói támogatással 537 c 
megyében./mti/

meg a kötelező elő-
igy a lakáshoz juttatásuk rendkívül nehéz.

tanácsi, illetve mun- 
tudják megoldani a

ta,

vid/kz-ju -ez 1975- szeptmber 24.

pécs legifjabb polgárainak nevelését, oktatását, műve­
lődését, szórakozását és sportolását szolgáló intézmények 
fejlesztéséről tárgyalt szerdai ülésén a városi tanács, 
csekalján több mint Ötvenezer gyermek és fiatal él, intézmény­
ellátottságuk megjavítására különösen sok történt az utóbbi 
években. 1970 óta - széleskörű társadalmi hozzájárulással - 
1235 óvodásnak teremtettek helyet, a munkás-bányász lakta i. ke­
rületben 12 tantermes uj gimnázium épült, megnyitotta kapuit 
a 16 millió forintos költséggel készült ifjúsági ház. a 
belvárod uszodát, uránvárosban közlekedési parkot, a mé­
csekben erdei tornapályát és kirándulóközpontot kaptak a gye­
rekek, fiatalok, a város területén ötvennél több ifjúsági klub 
kezdte meg működését az elmúlt években, a tanácsülés kifogá­
solta, hogy a fejlesztési tervekben szereplő alapintézmények 
gyakran késve vagy egyáltalán nem épülnek meg, igy például u 
városrészek születnek gyermek- és ifjúsági intézmények nél­
kül. a tanács felhívta a végrehajtó bizottságot: hasson oda, 
hogy az uj Lakónegyedekben épüley oktatási, művelődési és sport- 
létesítmények nevelési központ jelleggel valósuljanak meg a jö­
vőben. az ülésen meqállaitották, hogy a tervezett oktatási in­
tézmények elkészült/Cpel - várhatóan - számottevően enyhül a pé­
csi középiskolák zsu(5|fLtsága, s a szükségtanermeket visszadhat­
ják szertári célokra es a kollégiumokban működő tantermeket 
megszüntethetik, a városi tanács végül elfogadta a gyermek- és 
ifjúsági intézmények fejlesztési koncepcióját, az 1980-ig 
terjedő isőszakban - többek között - 440 bölcsődei, illetve 
2000 óvodai hely és 80 uj általános iskolai tanterem épül 
Pécsett, uj művészeti szakközépiskolává és uj vendéglátó szak­
munkásképző intézettel, valamint négyszáz személyes középisko­
lai kollégiummal gyarapszik a mecsekaljai város, a balokány- 
ligetben ifjúsági parkot alakítanak ki, elkészült a sportcsar­
nok és megkezdik az uj művelődési központ beruházásának előké­
szítését. a mecseki kulturpark - állatkert, vidámpark, úttörő- 
vas ut és kreszpark - fejlesztésére 15 éves terv készült.

—X o —

a rne-

/mti/

J. Wű/w
-32-
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bb 41. az ifjúsági intézmények fejlesztéséről tárgyalt a pé­
csi városi tanács

bb 42. újabb kétszázhatvan nagycsalád kap otthont az idén 
fejér megyében

vid/um kz ez 1975. szeptember 24.
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folyte/umbb 43./ racionalizált

az állattenyésztésben erőteljes szakosodás megy végbe, a 
hegyvidéken főleg szarvasmarhát, a sikvidéken inkább sertést 
tartanak, s emellett ésszerű méretekben fejlesztik a juhtenyész­
tést. 1980-ra ily módon elérhetik a tehenenkénti 3200 Literes 
tej termelési átlagot, a mecseki sásdon központi marhahizlaló te­
lep, az ormánsági vajszlón közös sertéshizlaló telep, a zselici 
ibafán pedig kooperációs báránynevelő telepet hoznak Létre, a ter­
mészeti adottságok jobb kihasználása, a foglalkoztatás biztosítása 
és a jövedelem fokozása végett fejlesztik a fafeldolgozást, a 
kőbányászatot és a mészégetést.

• o e

a végrehajtó bizottság állást foglalt amellett, hogy a kedve­
zőtlen adottságú üzemekben vezessék be a folyamatos termelés­
szervezést, térjenek át a hatékonyabb ágazati vezetésre és a 
sajátos feladatok ellátására speciális szakembereket állítsanak 
munkába,/mti/

bb 44. szakszervezeti nőfelelősök tanácskozása

gg um sl ez 1975. szeptember 24.

szerdán országos nőfelelősi értekezletet tartotak a szót szék­
házában czerván mártönné dr.-nak a szót nőbizottsága elnökének 
zetésével. dr. jandek géza, u. szót közgazdasági osztályának ve­
zetője tájékoztatta a résztvevőket az ötödik ötéves terv előké­
szítésének szakszervezeti feladatairól, a tanácskozáson kiemelt 
hangsúlyt kaptak a munkaerőhelyzet javítását, a hatékonyság eme­
lését, az importanyag és energiatakarékosságot szolgáló szakszer­
vezeti tennivalók, a társadalmi összefogással nyújtható segítség 
újabb lehetőségeinek áttekintése mellett a nőfelelősi értekezle­
ten tárgyaltak azokról a feladatokról, 
vithetők a tervezett L ká ok felépítésé 
hálózatának bővítésébe s ükséges váll 
sok. /mtl/
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bb 45. növényvédelmi tanácskozás debrecenben - korszerűbb 
gépeket várnak az üzemek

vid/kz gné um ez

a korszerű nagyüzemi növényvédelem eredményeiről, felada­
tairól az v. ötéves terv időszakában jelentkező igényeiről ta­
nácskoztak szerdán debrecenben a szakemberek, dr. sándor ferenc, 
a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium osztályvezetője be­
vezető előadásában rámutaott, hogy hazánkban az elmúlt évben a 
felhasznált növényvédőszerek értéke már elérte a 4.2 milliárd fo­
rintot, s ez azt jelenti, hogy az utóbbi időben a felhasználás 
évente átlagosan 15-30 százalékkal emelkedett, az óriási értékű 
vegyianyagot a gazdaságok 90 százalékában jól képzett szakmérnö­
kök, illetve technikusok irányításával 26 ezer szakmunkáinasz­
nál ja fel. a szakember-ellátottság tehát jónak mondható, a ge-. 
pesitettség viszont még ma is a növényvédelem leggyengébb pontja 

év tavaszán végrehajtott felülvizsgálat szerint a gépek. 
25-30 százaléka túl van az amortizációs időn, tehát gyakorlatilag 
alkalmatlan arra, hogy megfelelő szinten használják őket. ez 
pedig nemcsak oda vezet, hogy késik egy-egy sürgős munka befe­
jezése, de együtt jár a drága vegyszerek pocsékolásával is. az 
előadó sürgette a tervezőket és a gyártó üzemeket, hogy munkájuk 
során fokozottan vegyék figyelembe az iparszerü termelési módsze­
rek gyors térhódítását, az ezzel együtt korszerűsödő eljárásokat, 

korszerűsödő eljárások fokozott gépigényességét./mti/

1975. szeptember 24
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bb 46. szállítási tanácskozás győrött - fokozottan használják 
a vízi utat I

1975. szeptember 24.vid/urn kz ez

rendkívüli ülést tartott szerdán győrött a győr-sopron megyei 
szállítási bizottság, az ülésen ismertették azt a tervet, amelyet 
a megyében Lévő közel 10 ezer szállítóeszköz célszerű felhasz­
nálására dolgozott ki a bizottság, ez többek között szigorú 
intézkedéseket tartalmaz, annak megakadályozására, hogy a mező gaz­
dasági üzemek bérfuvarozásokat vállaljanak miközben állami szál­
lítóeszközöket igényelnek terményeik elszállítására, erre azért 
is szükség van, mert nagy mennyiségű szállítóeszköz van a tsz-ek 
tulaj doniban.

/folyt.köv./

15.20/um
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a külföldi küldöttségek az értekezlet befejeztevel ellátogat­
nak több vidéki szakmunkásképző intézetbe, hogy közelebbről ismer­
kedjenek a szocialista szakmunkásképzés negyedszázados magyar 
gyakorlatával, /mti/

371fi15.35 bh

bb 49. tanácskoznak a szocialista országok szakmunkásképzését 
irányitó főhatóságok vezetői

t ol gk sl bh —ez 1975. szeptember 24.

karakas László munkaügyi miniszternek , a magyar delegáció 
vezetőjének elnökletével szerdán a parlament delegációs termében 
megkezdte munkáját a szocialista országok szakmunkásképzését 
irányitő főhatóságok vezetőinek értekezlete, amelyen részt vesz 
dr. hanga mária oktatási miniszterhelyettes is.

az 1972-ben elsőként Moszkvában, majd ezt követően bérlinben 
és szófiában rendezett találkozó után most negyedszer ült össze a 
nemzetközi tanácskozás, résztvevőit az mszmp központi bizottsága 
és a minisztertanács nevében karakas László köszöntötte, hangsú­
lyozta; hogy a nemzetközi együttműködést a szakmunkásképzésben is 
szélesíteni kell, különös tekintettel a korszerű szakmai isme­
retekhez juttató képzés erkölcsi-politikai tartalmára.

a tanácskozáson részt vevő tiz ország - bulgária, csehszlo- 
kuba, Lengyelország, Magyarország, Mongólia, az ndk, 

a szovjetunió és a vdk - küldöttsége a szakmunkások
vákia, 
románia,
középiskolai képzésének formáiról és tartalmáról tárgyal; elemzi 
a munkások szakképzettsége és általános műveltsége növelésének 
korszerű elveit, s ezek gyakorlati érvényesülését.

az adott országok szükségleteihez és lehetőségeihez igazodó 
sajátos módszerek ismertetése, a tapasztalatok közreadása mellett 
napirenden szerepel a tudományos-technikai forradalomnak a munka 
tartalmára.-és a szakmunkásképzés iránt támasztott követelményei­
nek -meghatározására vonatkozó közös kutatási program jelenlegi 
állásáról szóló jelentés, s határoznak a következő tanácskozás 
helyéről és időpontjáról is.

az értekezlet csütörtökön, előreláthatólag a délutáni órák­
ban fejezi be munkáját, s a tanácskozásról jegyzőkönyv készül.
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bb 46./szállítási folyt./um

határozatot fogadtak el az ülésen a vízi utak jobb kihasz­
nálásáról is. a győri vállalatoknak különösen előnyös, hogy szál­
lításaiknak egy részét vízi útra tereljék, miután a mosoni-duna 
gönyü és győr közötti szakasza hajózható és a mahart-nak kikötő­
je is van győrött. a nagyszerű viziut kihasználására tett kísér­
letek eddig eredménytelenek voltak, a közeljövőben azonban kije­
lölik azokat a vállalatokat, amelyek bekapcsolódnak majd a 
vízi szállításokba, /mti/

bb 47o végső búcsú borsos Lászlótól 

i kf/tr um sl ez 1975.szeptember 24.

szerdán a farkasréti temetőben vettek végső búcsút borsos 
László miniszterhelyettestől a belkereskedelmi minisztérium dol­
gozói, az elhunyt munkatársai, barátai, a gyászolók nevében dr. 
sághy Vilmos belkereskedelmi államtitkár mondott búcsúbeszédet.
/mti/

bb 48. bányászok és irók eszmecseréje 

vid kz bh -ez 1975 szeptember 24.

a november végéig tartó bányász kulturális hetek alatt Írókat, 
művészeket , színházi szakembereket és filmalkotókat hívnak meg 
rendszeresen tatabányára, a vendégek a szénmedence szocialista 
brigádjaival találkoznak, e program során szerdán baráth Lajos, 
szot-dijas Íróval folytattak eszmecserét a tatabányai szénbányák 
dolgozói./mti/

budapestre érkezett az angol bank kormányzója

1975. szeptember 24.

az angol bank /bank of england/ kormányzója 
a magyar nemzeti bank elnökének meghívására szerdán budapestre 
erkezett. a ferihegyi repülőtéren fogadására megjelent tímár 
mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke, jelen volt j. wilson, 
nagy-britannia budapesti nagykövete./mti/

bb 50.

tm sl bh -ez

g.w. richardson
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obb» 51. oktatásügyi tanácskozás győrött 

vid/kz/gné/r j -ez

in

bbe 53= a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatok 30 éve - 1945. szep­
tember 25-től 1975. szeptember 25-ig

i/tf/gk/rj zs -ez

tóth ferenc

három évtizeddel ezelőtt, 1945. szeptember 25-én vette fel 
hazánkkal a diplomáciai kapcsolatokat a szovjetunió.

a két ország kapcsolatainak gyökerei népeik történelmi múltjá- 
ban, különösen az 1917-es és az 1919-es évek hősi küzdelmeibe nyúl­
nak vissza, a második világháborúban magyarország az akkori urai­
nak hibájából a rossz oldalon állt. ennek ellenére a szovjetunió 
röviddel hazánk felszabadítása után kezdeményezte - az akkor még 
ideiglenes magyar kormánynál - a diplomáciai kapcsolatok felvételét 
népi államunkkal5, a demokratikus magyarországgal.

881975. szeptember 24.
>1

ülcsehszlovák és magyar oktatásügyi szakemberek részvételével 
kezdődőtVszerdán tanácskozás győrött, a megyei tanács székházá­
ban. a megbeszélésen a hazájuk oktatási minisztériumai között 
több évvel ezelőtt létrejött együttműködés eddigi eredményeit ér­
tékelik a szakemberek, s megvitatják az egymást kölcsönösen érdek­
lő időszerű oktatáspolitikai kérdéseket is. a magyar, a cseh és a 
szlovák oktatási szakemberek szoros együttműködése, mint a szer­
dai megnyitón hangoztatták, nagyon hasznosnak bizonyult: a cseh 
és a szlovák szakemberek sok hasznos tanáccsal járultak hozzá annak­
idején az érettségi vizsga hazai rendszerének átformálásához, és a 
magyar középfokú oktatási intézmények házirendjének korszerűsítéséhez, 
a cseh és szlovák szakemberek ugyanakkor sok tapasztalatot vettek 
és vesznek át tőlünk többek között a középiskolai hálózat fejlesztése, 
a továbbtanulásra való ösztönzés és a szakember-utánpótlás megszer­
vezése terén, /mti/

1975. szeptember 24. >4*
:11az mti diplomáciai tudósítója Írja:?

I
v

4

a1945. szeptember 25-én a szovjetunió fölvette magyarországgal a 
diplomáciai kapcsolatot, s példáját a háborúban szövetséges többi 
hatalom is követte, a szovjet kezdeményezés nemcsak a magyar-szov­
jet diplomáciai együttműködésnek, a két ország közötti hivatalos kap­
csolatok kialakulásának alapjait vetette meg, hanem nagymértékben 
hozzájárult ahhoz is, hogy magyarország elfoglalhassa helyét a szabad 
népek családjában, és az államközi kapcsolatok további fejlesztése 
utján eljusson a szocialista közösséghez, amelynek egyenjogú tagja- 

immár hosszú évek óta részt vesz a testvéri országok sokoldalú

:bb. 52. huszonöt éves a polgári védelem - jubileumi ünnepség győ­
rött
vid/kz/rj

a polgári védelem megalakulásának negyedszázados jubileuma al­
kalmával szerdán ünnepséget rendeztek győrött, a városi tanács 
székházában, az ünnepségen Lombos ferenc, a győr-sopron megyei 
tanács elnöke méltatta a polgári védelem megszervezésének 
fejlődésének Legjelentősebb állomásait, a polgári védelmi képzés­
ben - mint mondotta - a megye nagyot lépett előre: néhány hónap­
pal ezelőtt adták át rendeltetésének győrött az uj polgári védelmi 
oktatási központot.

a jubileumi ünnepségen a polgári védelemben 25 és 20, illetve 
l^éve eredményes munkát végző személyeknek kitüntetéseket adtak át.

-
ism1975. szeptember 24.-ez

, 1ként
együttműködésében.

diplomáciánk, szerződéseink

1948-ban a magyar és a szovjet nép barátsági, együttműködési és 
kölcsönös segítségnyújtási szerződéssel még szorosabbra fűzte vi­
szonyát. nemzeti történeImünknetiezt a sorsdöntő fontosságú okmányát 
1967 szeptemberében további húsz esztendőre megújítottuk.

az említett szerződésekben és a két ország viszonyában kezdet­
től fogva érvényre jutottak közös érdekeink; a Legszorosabban együtt­
működünk a varsói szerződés szervezetében és a kölcsönös gazda­
sági segítség tanácsában, valamint más nemzetközi fórumokon, a 
két ország együttesen munkálkodik az európai földrész és a világ 
békéjének, a népek biztonságának megteremtésén, meggyőződéssel 
mondhatjuk, hogy a szocialista célok szolgálatában kapcsolataink, 
amelyek felszabadulásunk óta az internacionalizmus és az egyenjogú­
ság elvein alapulnak: a két testvéri nép elszakíthatatlan, baráti 
szövetségévé fejlődtek, egyezményeink azonos történelmi érdekeket 
fejeznek ki és hozzájárulnak közös céljaink megvalósításához.

/folyt.köv./

15.45 rj
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bbo 53. / a magyar-szovjet 1. folyt./rj

a szovjetunió állandó politikai támogatást nyújtott a népi Ma­
gyarországnak. a kitartó és következetes szovjet diplomácia nagy­
mértékben elősegítette a magyar népköztársaság felvételét az ensz- 
be. a szovjetunió állhatatosan harcolt magyarország szuverenitásá­
nak megőrzéséért és tiszteletben tartásáért, megakadályozta az 
imperialista hatalmak beavatkozási kísérleteit hazánk forradalmi át­
alakulásának folyamatába, internacionalista kötelességéhez híven 
megadta a magyar népnek a szükséges támogatást az ellenforradalom 
leveréséhez, a szocializmus vívmányainak megvédéséhez.

testvéri pártkapcsolatok

az mszmp és az szkp kapcsolatai a testvéri barátság és a pro­
letár internacionalizmus szellemében sokrétűen és eredményesen fej­
lődnek. ez annál is inkább meghatározó jelentőségű, mert államkö­
zi kapcsolataink - benne a diplomáciai együttműködés - fő irányait 
a legmagasabb szintű párttalálkozókon alakítják ki. a két ország 
kapcsolatai - a diplomácia területein is - azért fejlődhettek magas 
színvonalra, mert az együttműködés megfelel pártjaink akaratá­
nak, az szkp és az mszmp politikájának.

í

a két testvérpárt között teljes az egyetértés és a nézetazonos­
ság a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és mun­
kásmozgalom minden alapvető kérdésének megítélésében, ez visz- 
szatérően kifejezésre jut a magas szintű párttanácskozáson, ame­
lyek sorában - csak az utóbbi évekre tekintve - elegendő utalni 
leonyid brezsnyev és az általa vezetett szovjet párt- és kor­
mányküldöttség 1972. évi magyarországi tárgyalásira, az szkp 
központi bizottsága főtitkárának részvételére az mszmp xi. kongresz- 
szusán, vagy arra az éppen egy évvel ezelőtti Látogatásra, amikor 
kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára vezetett 
magyar párt- és kormányküldöttséget a szovjetunióba.

gazdasági együttműködés

ami a gazdasági kapcsolatokat illeti, időrendben az első hely­
re kívánkozik, hogy a szovjetunió a második világháború után el­
sőként kötött kereskedelmi szerződést hazánkkal, segítve ezzel 
a magyar népgazdaság újjáépítését.

a magyar népköztársaság és a szovjetunió kormánya az együttmű­
ködés kiszélesítése és hatékonyabbá tételére 1949. junius 26-án tudo­
mányos-műszaki együttműködési egyezményt kötött, ennek alapján a 
szovjetunió rendkívül sok segítséget nyújtott hazánk szocialista 
nagyiparának megteremtéséhez, kiemelkedő eredmények elérését segí­
tette elő mezőgazdaságunkban is; széles körű tudományos programok 
kialakítását tette lehetővé az oktatásban és általában a szakember­
kép zében Létrejött együttműködés.

I

/folyt.köv./
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kulturális és társadalmi élet

erősödnek, mind közvetlenebbé válnak hazánk és a szovjetunió 
kulturális kapcsolatai, országaink népei évről évre egyre alapo­
sabban és mélyebben ismerkedhetnek meg egymás kulturális értékei­
vel. az elmúlt évtizedekben ebben nagy szerepet játszottak 
a magyarországon 1950-től megrendezésre kerülő magyar-szovjet ba­
rátsági eseménysorozatok keretében rendszeresen ismétlődő kulturális 
rendezvények, valamint a szovjetunióban 1952-től újra és újra meg­
rendezett magyar kulturális napok. Legutóbb a felszabadulásunk 
30. évfordulója alkalmából rendeztünk a szovjetunióban ilyen ese­
ménysorozatot. ennek viszonzásaként most novemberben kerül 
sor ismét a szovjet kultúra napjaira magyarországon. a szovjetunió 
eredményeinek megismerése a művelődés területén gazdagította ideoló­
giai és kulturális életünket, elősegítette a kulturális forradalom 
kibontakozását, a marxizmus-leninizmus eszméinek elterjedését a 
magyar népköztársaságban.

az utóbbi években még intenzivebbé váltak kapcsolataink az ok­
tatás, a tudomány és a kultúra területén, amihez nem kis mérték­
ben járult hozzá az 1967 májusában megalakult magyar-szovjet kultu­
rális együttműködési kormányközi bizottság, a kapcsolatok haté­
konyabbá tételét szolgálja e területen a két ország között 1968 
novemberében budapesten aláirt kulturális és tudományos együttműködé­
si egyezmény.

állandóan szélesednek - a párt- és állami kapcsolatok erősödésé­
vel párhuzamosan - a közvetlen kapcsolatok a két ország dolgozói, a 
munkások, a parasztok, a tudomány és a kultúra művelői között* 1955-/ 
kezdődően társadalmi téren is kifejlődtek a testvéri kapcsolatok, 
jelenleg magyanország minden megyéjének és számos városának test­
vérkapcsolata van a szovjetunió szövetségi és autonóm köztársaságai­
val, megyéivel,és városaival, a magyar és a szovjet nép közötti kapce 
latok fejlesztésében fontos szerepet játszanak a magyar-szovjet, vala 
mint a szovjet-magyar baráti társaságok, amelyeknek tevékenysége és 
tagcsoportjai jelentősen hozzájárulnak népeink közeledéséhez 
es a barátságnak össznépi jelleget adnak, /mti/

Itt*—. —

(b16.04 rj — 4l/a —\

\ 1

‘Sí^y>r-

/!

m

I

r*

is

II:

I

r" -ímza-x,

í,i-

m

■ -71g. -,t-IJi1

I I
o>

 p 
o:

x 
c:

7T
N

Ű

X
D

H
- Crr 

p 
*

(D
 ©

cd
.x E

CL
eH

IQ
 r+

C
O

íiq
 rr

 H
-

P 
IQ

n
 o:

O
n
 X

"'-
'

r+
lQ

 DJ 
~S

 H-
 C

 r+

X © ö)£

H
* P

 < 
ri v

o
c:

 o
t- 

c:
 t-

a>

N -H

cr
 ©

 < 
< 3

"O
 c

X
 rr

 H
- 0

) c~
03

 o:

X
ti E ©

N LO
i -H 

<y

< O
 ©

 X"
<IQ

 CL

Q
AO O

rr 
h

»
7T

 ÍX
X

 X
 c~

 -A
 3

to
 C-

 X
3 o

: c
i)

H
- c

: ©
N

 r+C
D -H

lű
 N

 H
'h

M
JO

)
CT

 3
0:

0)
 3

H
* C

-
H

* C
T H

-
Xl

Q
 X

 ••
 X

 C

N © ._)

X*
< H

- ©
N

 no
 H" O

H
*-

’• C
 H- 

©
 X

(IX
 ©

X
X

 O
 <~

cr
 p
c

<0 to

«X
Q

)
C

-O
 ~5 

0»
r+

©

X
D ©

CT
 ©

 Q3n
r- 

rj t
o 3

 CL
IO

o:
 N

 N
©

 p
©

 X"
 ©

 3
rr
 p
s h

- o

—
> N

X
D to -H

©N
 N

 N
X

*-
1"
 N

 -N
N

 r-
 ©

 0\ 
H

- X
 H

-

(u *H 
c

Pn
<-

>.
 ©

 f,j 
r+

X
" P

n
N

 N 
O

X
©

< O
n
 r+

 X

toX
ll

rr 
to

 r+
 p

 p 
x

x P
©N

 C 
O 

C-
 © 

N

cd -3XD

rr 
r+

 O
n
’—

■'
= 03

P 
IQ

 CDn
 r+

 <
P C

~ ©
 (1X

< O

oi 
cd

l—
l

P>
 0) 

O
 IQ

O H
r)

© to O
) 03

to © 4-

C-
O

 rj
*-

*•
 x

 rj
 c

-H
X

-H (D
X

D
E N 

03IQ
IQ

 H* 
CD

 CDx
 X

* 0
) t

_i
. H

-
(IX

 c-

+j
+-,>

Q
.

ro
 ©

 ©
X

 r+ 
»

©
 H-

 N
 H*

N
 

9sat—
* (/} 

*1—í

O
 ©

Pn
O

 Pn
P O

 r+
to

 H-
 to

 © 
o:

O
 r+

 P
 03 

3

^ O

Pn
©

 H-
 ©

 rr
 CT

X
C 

IQ
 O

JZ >
n >

n N N O ©

• sr 
rr 

x
r+

 N
 03 

03
 (Q

 IQ

"O

c-
 ©

 p 
x H

- r
r

—
i -H c

P C
D

n-h
 H

-X © ©

03
 ©

p c
:

r+
 H

- r
f C

 ©n
 C

 ©

—
> to M

-c-
 "S

 ©
X

 N
 3 

03
 Q-

-» 
£_ -H N

X
D —

) >,

c p
 rj

-A
 ©

 O
9 X 

(IX
 (0

 H*



bb 54. megjelent a fáklya legújabb száma

i gy zsu bh hl -ez 1975. szeptember 24.

közeledik az szkp xxv. kongresszusa, a szovjet-magyar baráti 
társaság magyar nyelvű, színes, képes folyóirata, a fáklya u1 
száma két cikket közöl e fontos esemény alkalmából, a ,, győze- 
delmes munkásosztály,, cimü Írás arról szól, hogy tovább növekedett 
a szocialista világrendszer politikai és gazdasági ereje, foko­
zódott az emberiség sorsára gyakorolt hatása, az eltelt öt esz­
tendő munkájával, eredményeivel foglalkozik ,, a nép politikai 
vezetője,, cimü cikk. ^ ^

Szibéria északi részén, a 69. szélességi körön túl, a 9 ó- 
napig tartó hideg, kemény fagyok, a szél és hóviharok hazája 
norilszk városa, másfél hónapon át teljes sötétség, sarki éj­
szaka borul a vidékre, ahol e fiatal, alig 4o esztendős városban 
igen sok pályakezdő diplomás él és dolgozik, róluk, terveikről 
szól a ,, kezdődő életrajzok,, cimü képes riport.

a.m. vasziljevszkij marsall szeptember 30-án tölti be 
80. életévét, vaszlljevszkij 55 esztendőt töltött a hadseregben, 
résztvett a szocialista haza védelmében, fegyveres erőinek szer­
vezésében és harci erejének szilárdításában, munkásságát méltatja 
,, az ügy szolgálatában,, cimü Írás.

a moszkvai nagyszínház egyik nagysikerű bemutatója volt a 
prokofjev zenéjére készült balett, a rettegett Iván. az újszerű 
és rendkívül nehéz előadás fontos esemény a világhírű együttes 
életében, a lap munkatársának jurij grigorovics, lenin-dijas 
vezető balettmester, a balett koreográfusa és szövegkönyviróia 
nyilatkozott a társulat művészi törekvéseiről.

mintegy 300 képet festett, 270 zenemüvet komponált 
mikalojusz csűrijonisz litván festő és zeneszerző, aki 100 év­
vel ezelőtt született, életének, sajátos művészetének állít 

,-ket a fáklya, amikor bemutatja a ,,zenei festő,, munkásságát, 
s közli három festményének színes reprodukcióját./mtl/

bb 56. 

vid ká bh -ez

évadnyitás a soproni petőfi színházban

1975. szeptember 24.

gyermekszinházi bemutatóval szerdán nyitotta meg első tel 
évadját a felújított petőfi színház Sopronban, az idei évadban 
10 felnőtt, 10 ifjúsági és 5 gyermek bérleti előadásra kerül sor. 
az évadnyitón jékely Zoltán: mátyás király juhásza cimü mesejáté­
két mutatta be a kaposvári csiky gergely színház társulata, az uj 
évadban egyébként öt színház vendégszerepei Sopronban, köztük
lesz a budapesti vígszínház és a pécsi nemzeti színház társulata 
is ./mti/ 4 **• e

— 42 —\

bb 55. napközi az üdülőben 

vid kz bh -ez

az oroszlányi szénbányák szakszervezeti bizottsága szerdai 
ülésén megvitatta az idei üdültetési tapasztalatokat, a fejlődés 
fontos állomásaként értékelték azt, hogy a vállalat korszerű 
siófoki családias üdülőjében az idén már turnusonként ötven család 
és külön ötven gyermek üdülhetett, a nagycsaládosoknak sok eset­
ben két szobát utaltak ki. hatvan nagycsaládba tartozó gyermek 
ingyen, mintegy kilencven nyugdíjas pedig ötvenöt százalékos ked­
vezménnyel kapott beutalót, két szobát ,,napközinek,, tartottak 
fenn, ahol szakképzett felügyelet mellett hagyhatták a szülők a 
gyermekeiket, ha szórakozni mentek.

az igényjogosultságot matematikai módszerrel döntötték el. 
figyelembe vették többek között az üzem létszámát, azt, hogy 
milyen arányban kértek beutalót, hogyan aránylik ez a vállalat 
összlétszámához viszortltva stb. a vállalat - szociális és kulturá­
lis alapjából - az idén csaknem 2 millió forintot költött üdül­
tetésre ./mti/

1975. szeptember 24.
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bb 57o benke Valéria Látogatása a xvli. kerületben

1975. szeptember 24.

benke Valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
társadalmi szemle főszerkesztője szerdán a xvii. kerületben tett 
látogatást, az egésznapos programon részt vett pataki jános, a 
budapesti pártbizottság osztályvezetője.

benke Valériát a kerületi pártbizottság székházában égető 
Lajos első titkár, jávor jános titkár, erdei zoltán, a városrész 
tanácselnöke és frei tibor, a kerületi kisz-bizottság titkára 
fogadta, égető Lajos tájékoztatást adott a kerület párt-, gazda­
sági - és társadalmi életéről , az elért eredményekről, a munkát 
nehezítő gondokról és a további feladatokról.

* 6
t gy be hi bh -ez

Ü

I
0

a

a program több kerületi létesítmény megtekintésével foly­
tatódott. benke Valéria ellátogatott a korszerű szakorvosi rende­
lőintézetbe , valamint az uj vásárcsarnokba, a ferihegyi úti ál­
talános iskolában beszélgetést folytatott az intézmény vezetőivel, 
s megtekintette a tanuszodában az úszásoktatást, majd felkereste 
a tavaly átadott pesti úti szociális otthont, végezetül a kerü­
leti pártbizottságon a propagandisták tanévnyitó értekezletén tá­
jékoztatást adott időszerű ideológiai és társadalompolitikai kér- 
désekről. /mti/
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gáspár sándor Látogatása a vi. kerületben

1975. szeptember 24.

. , - az mszmp politikai bizottságának tagja, a
szót főtitkára szerdán Látogatást tett a főváros vi. kerületé- 
ben. reszt vett a Látogatáson somogyi sándor, a központi bizottság 
tagja, a budapesti pártbizottság titkára.

. gáspár Sándort a kerületi pártbizottság szákházában dr móró 
istvan első titkár, aLamint a városrészben Lévő közlekedő i szer- 
vek es vállalatok ga dasági, társadalmi és tömegszervezeti vezetői 
ogadták. a kerületi partbizottság első titkára ismertette a város— 

rész helyzetét, tájékoztatást adott a középtávú terv teljesítés­
nek eddigi eredményeiről, s a városfejlesztés további elképzelései-

ezt követően gáspár sándor ellátogatott a volán tröszt köz- 
pontjába, ahol kun józsef, a pártszervezet titkára és tapolczai 
kalman vezérigazgató fogadták, gáspár sándor beszélgetést foly­
tatott a kerületi közlekedési vállalatok vezetőivel, tájékozódott 
a ív. oteves terv vállalati feladatainak végrehajtásáról, az eddig 
élért eredményekről, s a gyorsabb előrehaladást gátló gondokról, 
ezt követően megtekintette a kpm autófelügyelet műszerezett gép- 
jarmuvizsgáló állomását. végül a medosz székházban aktíva-

bb 58.

gy mm hi bh -ez bb 59. /nemzetközi darabárus folyt./ bh

miután az ország valamennyi számottevő települése be van 
kapcsolva a volán darabárus szolgálatába, bárhonnan feladható 
ilyen küldemény nemcsak nyitrai rendeltetéssel, hanem Cseh­
szlovákia bármely részébe, budapesten a nyugati-pályaudvari rak­
tárába gyűjti össze a szerdánként induló járathoz a volán a 
darabárus küldeményeket, amelyeket nyitráról a miénkhez hasonló 
hálózatán keresztül a csad továbbit a címzettekhez.

• 9 © e

|igáspár sándor,

la#

dl

ia két ország autóközlekedésének kezdeményezése egyszerűsíti, 
gyorsítja a nemzetközi darabárus forgalmat, a járatok sikere 
elsősorban a külkereskedelmi vállalatoktól függ, attól, hogy 
mennyire veszik igénybe ezt a korszerű fuvarozási lehetősé­
get. az első járat tevékenységét gondosan figyelik, tapasztalatait 
ugyanis fel szeretnék használni más országokban is. a magyar - 
csehszlovák darabárus fuvarozás megindítása újabb lehetőséget 
teremt a szocialista országok közlekedési integrációjához, ahhoz 
hogy az együttműködést kibővítve megteremtsék a kgst-országok 
között a darabáru-fuvarozás nemzetközi hálózatát./mii/

:

MM■

m
718

v
a szerkesztőségek figyelmébe:t

sm
a mai bb 44. sz. hírünket : / szakszervezeti nőfelelo'sök 

tanácskozása/

teljes egészében visszavon 

/inti/

1u k !
59 « nemzetközi darabárus járat budapest és nyitra között 

g sL bh -ez
#

.
1975. szeptember 24.

megátupodása77pjCán7Zkgst-orsztágŐkl'kazüL7L7nekáa * 3 bb 61. az országos béketanács

1975. szeptember 24.

meghívására budapestre érkezett michael maladze, a politikai 
iroda igazgatója, a forradalmi tanács tagja, a zimbabwe-i béke 
és szolidaritási bizottság elnöke, az országos béketanács tit­
kárságán tett látogatás alkalmával a vendéget dr. réczei László 
alelnok és Sebestyén nándorné főtitkár fogadta, a találkozón 
véleménycserét folytattak az afrikai békemozgalmak helyzetéről 
a magyar békemozgalom és a dél-afrikai békeerők együttműködésé­
nek lehetőségeiről./mti/

s hi bh la i

&z első járatot október 1-én reggel indítja a v 
rol nyicrara, ahonnan a kocsi még aznap visszafordul.

Járatot egy hét múlva a csad indítja nyitráról. a 
közötti darabárus forgalmat hetenként eoy járattal, s 
a volán 1. számú vállalat és a csad pozsonyi igazgató 
liija Le nagyteljesítményű gépkocsi-szerelvényekkel.
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bb. 6o« /több közős 1. folyto/rj

™ ami az uj témára vonatkozó összehangoló tevékenységünket ille­
ti? megkezdtük a kidolgozását egy olyan tervnek, amely az egyes 
szocialista országokban folyó összehasonlító elemzések-kutatások 
alapjául szolgál, s elmélyült vizsgálódásokat szorgalmaz például 
a munkásosztály fogalma, életviszonyai, műveltsége és belső réteg­
ződése kérdéseiben, folytatjuk a munkásosztály és az ifjúság cimü 
téma kutatásának összehangolását is: legközelebbi célunk, hogy a 
magyar és szovjet szociológusok által kidolgozott terv alapján más or­
szágok részvételével megindítsuk , ,az ifjúság életútja! a szocia­
lista társadalomban,, cimü, igen érdekesnek és gyümölcsözőnek Ígér­
kező vizsgálódást.

- összegezve a probléma-bizottság ülését, döntő jelentőségűnek 
tartom, hogy a munkásosztály kérdései vizsgálatánál a konkrét kutatá­
sok, az együttműködés kerültek előtérbe, elhatároztuk például, hogy
a munkásosztály és a világforradalmi folyamat kérdéskomplexumában 
kiadványsorozat indul: a nemzetközi munkásmozgalom egyes kérdéseiről 
háromkötetes publikációt tervezünk a szovjet kutatók szervezésében, 
mig például ,,a munkásosztály a szocialista társadalomban 
témakörben a magyar bizottság vállalta ezt a feladatot.

- a nemzetközi tudományos ülésen szovjet és magyar indító- 
referátum után valamennyi részvevő ország tudósképviselői felszólal­
tak, a Legkülönbözőbb oldalról közelítettek a magy közös témához, 
ismertették kutatási eredményeiket, polemizáltak a félremagyarázó, 
ferdítő polgári nézetekkel, a témájánál fogva tudományos és poli­
tikai szempontból egyaránt fontos tanácskozáson - a tihanyban folyta­
tott szekcióüléseken is - örömmel tapasztalhattuk, hogy elis­
meréssel illetik a munkásosztályra vonatkozó magyar kutatásokat 
külföldi részvevők elégedettségüknek adtak hangot, amikor az ál
lünk vállalt témákban az összehangoló tevékenységről szóltak.

/mti/

cimü

a

bb. 62. eltemették szabó béla bányamentőt 

vid/kz/rj

a borsodi szénbányák Lyukói bányaüzemében eddig ismeretlen okból 
keletkezett tűz elleni küzdelemben életét vesztett szabó bála bá­
nyamentőt szerdán helyezték örök nyugalomra a farkaslyuki bánya­
telep temetőjében, a ravatalnál a bányamentő állomás tagjai és 
munkásőrök álltak diszőrséget. munkatársai és a borsodi bányászok 
nevében binder jános, a farkaslyuki bányaüzem főaknáföáa, a bánya­
mentők nevében müller antal bányamentő vett búcsút a hős munka­
társtól. az elhunytat, akinek sírját elborították a kegyelet virá­
gai a családtagok és a rokonok mellett a farkaslyuki és a lyukói 
bányaüzem, valamint a borsodi szénbányák képviselői , volt munkatársai 
kisérték utolsó útjára, /mti/

1975. szeptember 24.La

16.55 rj - 47 -

bb. 60. több közös kutatás és tudományos publikáció - halay tibor"nyi­
latkozata a szocialista országok társadalomkutatóinak tanácskozásé-
PŐL o

i/ró/gk/rj hl -ez

a szocialista országok tudományos akadémiái közötti i . oldalú 
együttműködés keretében az elmúlt napokban hazánkban ülésezett 
,,a munkásosztály a világf rradalmi folyamatban,, nevet viselő 
nemzetközi probléma-bizot ság. a szocialista országok társadalom- ~ 
kutatóinak eszmecseréjéhez kapcsolódva ,,az általános és különös dia­
lektikája a világforradalmi folyamatban,, címmel tudományos konfe­
renciát rendezett az mszmp társadalomtudományi intézete és a 
magyar tudományos akadémia, a szocialista társadalomkutatás - pél­
dául a filozófia, szociológia, a történelem- és a jogtudomány- ' 
számára egyaránt jelentős találkozó tapasztalatairól, eredményei­
ről halay tibor, az msfnp kb társadalomtudományi intézetének 
igazgatóhelyettese, a magyar probléma-bizottság elnöke nyilatkozott 
az mti munkatársának:

1975. szeptember 24.

- a nemzetközi probléma-bizottság ez évi ülésének külön jelentő­
séget adott, hogy az elmúlt évek tevékenységének visszatekintő 
értékelésén, elemzésén túl most munkáltuk ki az 1980-ig elvégzendő 
legfőbb tennivalókat, az ötéves együttműködési tervet, az eddigi 
közös munkát valamennyi részvevő ország egyértelmű elismeréssel il­
lette, s egyöntetű igényként fogalmazódott meg: növekedjék a konkrét, 
közös, összehasonlító kutatások száma, gyarapodjanak azok a pub­
likációk, amelyek a munkásosztály helyzetét, lehetőségeit, fejlő­
dését a legújabb vizsgálatok fényében tükrözhetik, almost elfogadott 
közös kutatási tervek szervesen beépülnek az egyes országok tudo­
mányos intézményeinek munkájába is, tehát erősítik valamennyi 
szág munkásosztályra vonatkozó kutatását, s gyarapítják a szo­
cialista országok ismereteit ebben a döntő fontosságú kérdésben.

or-

a világproletáriátus fejlődésének törvényszerűségei és osz­
tályharca; a munkásosztály problémái az imperialista országokban; 
aj)árt- és a munkásosztály politikája a szocialista társadalom fej­
lődésének mai szakaszában; a munkásosztállyal kapcsolatos anti- 
marxista nézetek kritikája; a munkásosztály és a tudományos-tech­
nikai forradalom; a munkásosztály harca a fejlődő országokban - ezek 
azok a fő kutatási területek, ahol a következő években folytatjuk 
az eddigi közös munkát, ezen kívül, éppen a magyar tudósok eredmé­
nyeinek elismeréséül ,,a munkásosztály fejlődése a szocialista 
világrendszer országaiban,, cimü uj kutatási téma koordinátora a 
magyar tudományos akadémia lett. ily módon ,,a munkásosztály 
és az ifjúság,, cimü témával együtt számunkra ez a legfőbb két ku­
tatási terület, s emellett természetesen részt veszünk szinte 
valamennyi fő témával kapcsolatos vizsgálódásban is.
/folytoköv./
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pb .66. megkezdődött a 
ülésszaka

t sb s sl bh la

magyar-kubai együttműködési bizottság

1975. szeptember 24.
moszkva, szófia és budapest után ezúttal prága ad otthont 

a szocialista országok fővárosai ifjúsága október 2.és 10. között 
megrendezésre kerülő találkozójának. a jubileumi találkozón 
a budapesti fiatalokat 22 tagú politikai delegáció és 30 fős tu­
ristacsoport képviseli boros bálának, a kisz budapesti bizott­
sága első titkárának vezetésével, a hagyományos eseménysorozat 
íélja, hogy a szocialista országok fővárosainak fiataljai meg­
ismerjék egymás munkáját, véleményt cseréljenek az ifjúsági moz- 
galom aktuális kérdéseiben, és különböző szakmákban összemérjék 
tudásukat, felkészültségüket, ezt a célt tükrözi a találkozó 
gazdag, színes programja is, amelyben baráti találkozók, politi- 
áb.,l tanácskozások, kiállítások, kulturális és sportbemutatók„ 
valamint szakmai vetélkedők szerepelnek. a nyolc napig tartó 
eseménysorozat négy politikai tanácskozásán a nők nemzetközi 
éve alkalmából szó esik a Lányok és fiatalasszonyok közéleti 
munkában való ész ételéről, továbbá az uttörőszerv zet műnk á-

további építési, szépítés! fel datairólról , 
/mti/

és a fő

— o —

bb 67.

tr zs bh La

kádár jános

1975. szeptember 24.

és meghatalmazott

49 -ifi17.10 bh

bb 64. magyar vasutasok csehszlovák kitüntetése

g sl bh la 1975. szeptember 24.

bb 63. szocialista országok fővárosai ifjúságának baráti 
találkozója prágában

zsu bh hi La 1975. szeptember 24.
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bb 65.

La mné bh la

földes györgy köszöntése

1975. szeptember 24.
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1975. szeptember 24.

a tájékoztatót követően a vendégek megtekintették az intézet egyik 
ü k ségét, a f 1+ •« — —■ • J,J--
e é t hoznak az 1 és u j o

23. müseLyem helyett üvegszövet
24. 25 éves a kékestetői állami gyógyintézet
25. török művészeti kongresszus
26. a fővárosi kézműipari vállalat sajtótájékoztatója
27. magyar-bolgár szakoktatási megállapodás
28. uj abc áruház nyergesujfaluban
29. gazdasági aktivaértekezlet Salgótarjánban
30. felfeszitette a lakókocsit
31. vájárból festőművész
32. üzemtörténeti kiállítás szombathelyen
33e az idegenforgalmi kutatásokat koordináló bizottság ülése 
34. a szoc. országok építész szövetségei vezetőinek tanácskozása 
/folyt.köv./
18.25 rj - 51<p

/\W

bb. 72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
18.00 óráig:

a vendégeket erdey-gruz tibor, a magyar tudományos akadémia elnö­
ke, takács Imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára és 
biacsi Imre, az intézet igazgatóhelyettese fogadta, rövid tájékoz­
tató hangzott el az 1949- ben alapított tudományos centrum tevékeny­
ségéről, eredményeiről és terveiről, szép eredményekről adhattak szá­
mot a vendégeknek: növényélettani és genetikai, növénytermesztési 
és agrotechnikai kutatásaik gyakorlatba átültetésével - közgazdasági 
számítások szerint - a magyar mezőgazdaság többlethozama évi két- 
három milliárd forint értékűre tehető, a küldöttség tagjai örömmel 
hallották, hogy az intézetnek számottevő szovjet kapcsolatai vannak: 
vezetői, kutatói közül sokan töltöttek el hosszabb-rövidebb időt 
szovjet testvérintézményekben, szereztek ott tudományos fokozatot, 
a buzanemesitésben elért sikereikben is jelentős része 
jet tudományos kutatásoknak, hiszen a bezosztaja i. búza hazai 
meghonosításával sikerült a korábbi, hektáronként 15-16 mázsás hoza­
mokat 34-35 mázsásra emelnie a szovjetunióban is hire van a marton- 
vásári kukoricának: nemesített fajtáik vetőmagjából évente már 4 
tonna körüli mennyiséget vásárolnak.

van a szov-

ezer

1975. szeptember 24.t/pr/mm/rj zs La

a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége - élén pjotr miro- 
novics maserovval, az szkp kb politikai bizottságának póttagjá­
val, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének tagjával, a be­
lorusz kommunista párt központi bizottságának első titkárával - 
szerdán délután a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgaz­
dasági kutató intézetébe látogatott, társaságukban volt péter já- 
nos, az országgyűlés alelnöke, és v.j. pavlov, a szovjetunió buda­
pesti nagykövete.

. martonvásárra látogatott a szovjetunió legfelsőbb taná­csinak küldöttsége

17.15 bh
50
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huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese szerda dél­
után hivatalában fogadta a szocialista országok állami szakok­
tatási szervei 4. értekezletén részt vevő küldöttségek vezetőit, 
a baráti hangulatú eszmecserén jelen volt karakas László munka­
ügyi miniszter is./mti/

1975. szeptember 24.L gk bh La

bb 70. huszár István fogadta a szakoktatási küldöttségek 
vezetőit

a képzőművészeti világhét alkalmából a salgótarjáni józsef 
attíla művelődési központban kokas Ignác munkácsy-dijas 
érdemes művész müveiből rendeztek kiállítást, a tárlaton a mű­
vész harmincöt táöaképét Láthatja a közönség./mti/

1975. szeptember 24.vid kz bh La

bb 69. kokas Ignác kiállítása Salgótarjánban

hetven munkás szünet nélkül - szombat-vasárnapi műszakban is - 
zsaluzza, betonozza az óriás kéményfalat, s 24 óránként négy 
métert haladnak felfelé. Összesen 2000 köbméter betont és 300 
tonna acélt használnak fel. a betonozással egyidejűleg a kémény 
belső falazatán személyfelvonó épül, ezen közlekednek majd a 
karbantartást végző munkások, négy hatalmas füstcsövet illesztenek 
a betonkémény belsejébe, s mindegyikre akár több kazánt is rá­
kapcsolhatnak. e megoldás nagy előnye, hogy egyetlen kémény 
szolgál majd a hatalmas főtüerőmü füstjének elvezetésére, techni­
kai újdonság, hogy üzemzavar esetén a kazánok könnyen átkapcsol­
hatok egyik füstcsőről a másikra./mti/

aquincuminál szemben, a kunigunda utcában épül az észak­
budai fűtőerőmű, amely a környéken Létesülő lakónegyedek táv­
fűtését és melegvíz-ellátását biztosítja majd. kezdetben 3000 
teljes kiépítése után 12 000 otthonnak szolgáltat majd meleget, 
a hőtechnika vállalat dolgozói megkezdték az erőmű hatalmas,
200 méter magas kéményének építését, amelyhez hasonló a főváros­
ban még nem létesült, az eddigi Legmagasabb budapesti kémény 
100 méteres volt. budapest Levegőtisztaságának védelme indokol­
ta, hogy az uj kémény az erőmű füstjét a felsőbb légrétegekbe 
továbbítsa, ahol már nem szennyezi a környezete*L e

1975. szeptember 24.ni mg bh La

bb 68. megkezdődött budapest legmagasabb kéményének építése
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35c kötélpálya konferencia alsoőrsön
36. csütörtökre összehívták az országgyűlést
37. szovjet kozmetikai és háztartási kiállítás
38. a minisztertanács ülése
39. a tót elnökségének ülése 
40e belgiumba utazott az avas táncegyüttes
41. a pécsi városi tanács ülése
42. újabb 260 nagycsalád kap otthont fejér megyében
43. racionalizált növénytermelés
44. szakszervezeti nőfelelősök tanácskozása /visszavonva!
45. növényvédelmi tanácskozás debreceben
46. szállítási tanácskozás győrött
47. végső búcsú borsos Lászlótól
48. bányászok és Írók eszmecseréje
49. tanácskoznak a szoc. országok szakmunkásképzését irányitó

főhatóságok vezetői
0. az angol bank kormányzója budapesten
1. oktatásügyi tanácskozás győrött
2. ünnepség győrött a polgári védelem jubileuma alkalmából
3. a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatok 30 éve

54. fáklya
55. napközi az üdülőben
56. évadnyitás a soproni petőfi színházban
57. benke Valéria látogatása a xvii. kerületben
58. gáspár sándor látogatása
59. darabárus járat budapest és nyitra között
60. halay tibor nyilatkozata
61. az obt zimbabwe-i vendége
62. eltemették szabó béla bányamentőt
63. szoc. országok fővárosai ifjúságának baráti találkozója prágában
64. magyar, vasutasok csehszlovák kitüntetése
65. földes györgy köszöntése
66. megkezdődött a magyar-kubai együttműködési bizottság ülésszaka
67. kádár jános fogadta az indiai nagykövetet
68. épül budapest Legmagasabb kéménye
69. kokas Ignác kiállítása
70. huszár István fogadta a szakoktatási küldöttségek vezetőit
71. martonvásárra látogatott a szovjetunió Legfelsőbb tanácsának 

küldöttsége
72. hirjegyzék

/1111

a vi. kerületben

/mti/

18.30 rj

bb. 72./ a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
folyt./rj

38

bb 74 o embargó: feloldásig!

58
a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatok 30 éve 

t be zs bh La 1975. szeptember 24.

magyarország és a szovjetunió diplomáciai kapcsolatai helyre­
állításának 30. évfordulója alkalmából púja frigyes, a magyar 
népköztársaság külügyminisztere és andrej gromiko, a szovjet­
un i- külügyminisztere táviratban üdvözölte egymást.

púja frigyes táviratában hangsúlyozta: a szovjetunió amellett, 
hogy felszabadította hazánkat, nagy és nélkülözhetetlen segít­
séget nyújtott a magyar népnek uj élete megindításához, azzal, 
hogy elsőként állította helyre országunkkal a diplomáciai kap­
csolatokat, jelentős mértékben járult hozzá ahhoz, hogy hazánk 
elfoglalhassa helyét a szabad népek családjában, a diplomáciai 
kapcsolatok ujrafelvétele óta eltelt három évtized alatt testvéri 
kapcsolataink a proletár internacionalizmus elve alapján gyümöl­
csözően fejlődtek és ma már átfogják az élet minden területét.

andrej gromiko, az évforduló alkalmából küldött jókívánságai­
val együtt, kifejezte mély meggyőződését, hogy a szovjetunió és 
a magyar népköztársaság baráti és sokoldalú együttműködése a jövő­
ben is tovább szilárdul mindkét nép, a szocialista közösség, a 
világbéke és a nemzetközi biztonság javára.

4

m

Ül

i :;|

- i
XXX

a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatok helyreállításá­
nak 30. évfordulója alkalmából púja frigyes vacsorát adott v.j. 
pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a nagykövetség 
diplomatái részére, a vacsorán részt vett dr. berecz jános, az 
mszmp kb külügyi osztályának vezetője is. az ünnepélyes alka­
lomból púja frigyes és v.j. pavlov pohárköszöntőt mondott.

i
• ''I

#púja frigyes pohárköszöntőjében hangoztatta, hogy az elmúlt 
három évtized alatt politikai, gazdasági és kulturális együttmű­
ködésünk szüntelenül bővült, s a további fejlődésnek kedvező 
feltételei vannak, külügyminiszterünk a továbbiakban hangsúlyozta: 
a szovjetuniónak kiemelkedő szerepe van abban, hogy ma békében 
élünk és építhetjük a szocialista társadalmat, a testvéri szo­
cialista országok összehangolt külpolitikai tevékenysége nagyban 
hozzájárult ahhoz, hogy a szocializmus vonzereje a világ dolgozói 
körében eddig soha nem látott mértékben megnőtt, hogy az enyhülés 
a nemzetközi élet fő tendenciájává vált.
/folyt, köv./
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bb 75 . a dívsz nyilatkozata

1975. szeptember 24.

a demokratikus ifjúsági világszövetség nyilatkozatban tilta­
kozott a 11 halálos Ítélet ellen, amelyet egy hónap alatt hoztak 
a spanyol bíróságok. a nyilatkozat rámutat: a spanyolországszerte 
egyre fokozódó kíméletlen elnyomásnak, amely megkülönböztetés 
nélkül sújt valamennyi spanyol demokratát és antifasisztát, 
célja, hogy megtörje az országszerte szélesedő demokratikus 
küzdelmet.

hangsúlyozva elkötelezettségét a demokráciáért és a szabad­
ságért küzdő spanyol nép és ifjúság mellett, a dívsz felhá­
borodásának ad kifejezést az elnyomás fokozódása és a 11 halálos 
Ítélet miatt, követeli a spanyolországi 11 halálra Ítélt perének 
azonnali felülvizsgálását, a politikai foglyok szabadon bocsátá­
sát, és az általános amnesztiát Spanyolországban.

a dívsz táviratban kérte vi. pál pápát és kurt waldheimet, 
az ensz főtitkárát, hogy közbelépésükkel mentsék meg a 11 halálra 
Ítélt életét, ugyancsak táviratot intézett franco államfőhöz, kö­
vetelve a per felülvizsgálását, /mti/

tr zs bh La
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bb 76. időjárásjelentés

1975. szeptember 24.bh la ..ia meteorológiai intézet jelenti szerdán este

tovább tart a meleg idő

várható időjárás csütörtök estig: kevés felhő, száraz idő. 
a hajnali és a reggeli órákban erősen párás Lesz a Levegő, 
helyenként köd. mérsékelt szél... a legmagasabb nappali hőmérsék­
let 23-27 fok között Lesz. /mti

>.
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bb 74. /a magyar-szovjet folyt./

válaszában pavlov nagykövet többek között arról szólt, hogy 
a szovjetunió és magyarország diplomáciai viszonyának rendezése 
óta eltelt három évtized alatt a szovjet-magyar kapcsolatok meg­
bonthatatlan testvéri barátsággá és sokoldalú együttműködéssé 
fejlődtek, amelyet a nézetek és a cselekvés marxista-leninista 
egysége jellemez, barátságunk és együttműködésünk szilárd elvi 
alapon nyugszik, megsokszorozza erőnket, erősiti a szocialista 
közösség egységét és tekintélyét.
érdeme van pártjainknak, az szkp és az mszmp központi bizott­
ságának, személy szerint L.l. brezsnyev és kádár jános elvtársnak, 
a nagykövet aláhúzta, hogy a szovjetunióban nagyra értékelik 
a magyar népköztársaság hozzájárulását a szocialista közösség 
összefogásához, gyümölcsöző együttműködésének erősítéséhez, a 
béke és a nemzetközi biztonság megszilárdításához,/mti/

o e • e

ebben hatalmas történelmi

bb 73. a gödöllő uj városközpontjára meghirdetett tervpályázat 
eredménye

gg fm bh La 1975. szeptember 24.

szerdán hirdették ki a gödöllői uj városközpont kiala­
kítására a gödöllői városi tanács, a pest megyei tanács, a kpm 
és az évm által kiirt pályázat eredményét, a bíráló bizottság 
tíz tervező kollektíva pályamunkáját értékelte, az első dijat 
nem adták ki, a második dijat a közlekedéstudományi egyesület 
s a magyar építőművész szövetség közös tervezőcsoportjának Ítélték 
oda. a további értékes és hasznosítható pályamunkákat egy harmadik, 
két negyedik és egy ötödik díjjal jutalmazták.

„ a pályázóknak fokozott figyelmet kellett fordítaniuk gödől- 
lo jellegének és értékes zöldterületeinek megóvására, az uj város- 
központban épül fel a következő években a művelődési ház, a gim­
názium és az óvónőképző szakközépiskola, a bevásárló központ és 
a városi tanács uj épülete./mti/
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pest megyei tanács végrehajtó bizottsága

1975. szeptember 24.

figyelmen kívül hagyja a tiltó rendelkezéseket.

bbe 77. ülésezett a 

la/rj a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 74. számú hírünk /a magyar-szovjet diplomáciai 
kapcsolatok 30 éve/

embargó] át feloldjuk!!!! *

/mti/
bb. 79. keserű jánosné 

ol/rj sl la

könnyűipari miniszter hazaérkezett Pozsonyból, ahol 
résztvett a kgst könnyűipari állandó bizottságának 25. 
ülésén, /mti/gpsSpEife-

bb. 78. a szovjetunió legfelsőbb tanácsinak küldöttsége az 
állami népi együttes előadásán

1975. szeptember 24.

bb. 80. fogadás a török nagykövetségen

1975. szeptember 24.t/ms/rj La1975. szeptember 24. 
tanácsának küldöttsége - amely

t/pr/s/rj laiiiiiiir
raffai Sarolta, az országgyűlés alelnöke.

rlfki danisman, a török köztársaság kulturális minisz­
tere szerdán a török nagykövetségen fogadást adott az v. 
nemzetközi török művészeti kongresszus alkalmából, résztvett 
a fogadáson dr. polinszky károly oktatási miniszter, dr. rosta 
endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, garamvölgyi 
józsef kulturális miniszterhelyettes, köpeczi béla, a magyar 
tudományos akadémia főtitkár-helyettese és tardos józsef* a 
külügyminisztérium főosztályvezető helyettese, valamint a kultu­
rális és társadalmi élet sok ismert személyisége, ott volt a bu­
dapesti diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja.
/mii/szovjet küldöttség virágkosárral köszönteaz előadást a

művészeknek, /mti/meg a

-57-
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371bb. 81 * a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 érától 
zárásig

rj la

73. gödöllői tervpályázat eredménye
74. a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatok 30 éve
75. a dívsz nyilatkozata
76. időjárásjelentés
77. a pest megyei tanács vb-ülése
78. a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége az állami 

népi együttes előadásán
79= hazaérkezett keserű jánosné
80. török fogadás
81. hirjegyzék 
/mti/

kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3 '

1975. szeptember 24.
Belföldi hírek

mti parlamenti kiadás
i1975. szeptember 25. %

■
bkke 1= Lázár-beszéd-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő : koncz antal 
szerkesztő: Lakatos erzsébet

21.40 rj

rj zs ■1975. szeptember 25.

rendelkezésre bocsátjuk Lázár györgy expozéját, amely 
az országgyűlés csütörtöki ülésén hangzik el. a beszéd

feloldásig e m b a r g ós!
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ytisztelt országgyűlés!

a képviselőválasztásokat követő alakuló ülésen bejelentet- ' 
term, hogy a kormány - alkotmányos kötelességének megfelelően 
- megvitatás és jóváhagyás céljából az országgyűlés elé terjeszti 
munkaprogramját, ennek a megtisztelő kötelességünknek kívánok 
most eleget tenni.

kedves képviselő elvtársak!

itthon és külföldön egyaránt ismert és elismert tény, hogy a 
magyar nép egyre javuló feltételek között, biztonságban él és 
dolgozik szépülő, gazdagodó hazájában, népi rendszerünk erős és 
szüntelenül fejlődik, a magyar népköztársaságban alkotmányos rend, 
szocialista törvényesség van. szilárd a közbiztonság, az állampol­
gárok jogai maradéktalanul érvényre jutnak.

eredményeink, következetes békepolitikánk, szolidaritásunk a 
függetlenségükért küzdő népekkel elismerést és megbecsülést vált 
ki a haladó emberiségből, hazánkat a testvéri barátság erős szá­
lai fűzik a szovjetunióhoz, a szocialista közösség országaihoz, 
aktivan hozzájárulunk a kgst-ben megvalósuló szocialista gazdasági 
integráció fejlesztéséhez, a közös feladatok megoldásához.

/folyt.köv./
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